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Neděle 31. května 2026 v 18.00 hodin
Středisko volného času Déčko Náchod vás zve!

VELKOLEPÁ TANEČNÍ SHOW 
Přehled všech tanečních kroužků SVČ 
DÉČKA Náchod. 
Celkem se představí 22 tanečních vystou-
pení.  

Prodej vstupenek na místě nebo na recepci Déčka.

Úterý 16. června 2026 v 19.00 hodin
8. představení v rámci "MODRÉHO" abonmá 2025/2026
Divadlo Kalich Praha
Roman Vencl: 

PŘÁNÍ
Režie: Marek Němec

Nová komedie s Janou Paulovou 
a Markem Němcem v hlavních rolích
Hrají: Jana Paulová, Marek Němec, 
Klára Oltová / Vendula Wronka, Ladislav Hampl / Roman Vencl
Hra Přání je plná jiskřivých slovních výměn a výborně vystavěných i překva-
pivých situací. Je vtipná, současně jímavá a křehká. Vypráví příběh o tom, že 
přání se plní. I ta nejtajnější. Dokonce i ta, která se splnit snad ani neměla…

Vstupné: 550 Kč / 520 Kč / 490 Kč

Sobota 6. a neděle 7. června 2026 
od 10.00 do 18.00 hodin                 
SVČ Déčko Náchod vás zve na

SOUTĚŽ HVĚZDA 
ORIENTU 2026
14. ročník soutěžní přehlídky orientálního
tance pro všechny věkové kategorie 
a pokročilosti, divácky atraktivní vystou-
pení sólistek i tanečních skupin jsou pří-
stupná pro širokou veřejnost.

Vstupné na místě: 100 Kč dospělý / 50 Kč dítě

Úterý 2. června 2026 v 11.00 hodin
Divadlo DRAK Hradec Králové

KNOFLÍKOVÁ 
VÁLKA
Příběh o klukovské válce mezi dvěma ves-
nickými partami, která se však odehrává 
na pozadí války skutečné. Jak dětská hra 
zrcadlí svět dospělých a co o něm vypoví-
dá? A co neustále živí vzájemnou nenávist, 
na jejíž kořeny už si nikdo ze zúčastněných dávno nemůže pamatovat? 

Vstupné na místě: 150 Kč

Čtvrtek 7. května 2026 v 19.00 hodin

SWING SEXTET 
A JEHO HOSTÉ
Eva Emingerová – jazzová zpěvačka
František Havlíček – saxofon, klarinet, 
flétna, zpěvák a bavič

Eva Emingerová je přední pražská jaz-
zová zpěvačka vystupující s mnoha kapelami. František Havlíček působil 
v Amatérském sdružení profesionálních muzikantů Jana Spáleného. Dále 
spolupracoval s J. Uhlířem a Z. Svěrákem na tvorbě písní pro děti a mládež. 
Stolová úprava! 

Vstupné: 140 Kč

Pondělí 25. května 2026 v 19.00 hodin

CIMBAL 
BROTHERS
V jedinečné atmosféře světla svíček zazní 
ty největší světové hity a světoznámé 
filmové soundtracky jako Gladiátor, Harry 
Potter, Piráti z Karibiku, Forrest Gump, 
Pulp Fiction atd.

Vstupné: 690 Kč / 650 Kč / 590 Kč

Sobota 23. května 2026 v 19.00 hodin
Švandovo divadlo na Smíchově
Oscar Wilde a Robbie Ross: 

LORDI
Salonní, konverzační komedie ve slo-
venštině
Hrají: Martin Hofmann, Filip Rajmont, 
Peter Serge Butko, Kryštof Zapletal/
Vojtěch Přívětivý
Rozverná komedie o třech rozpustilých 
slovenských lordech, kteří si v londýnském pánském klubu vyprávějí 
o svých milostných úspěších. Zážitky jsou to košilaté, ale ten největší na 
lordy teprve čeká a diváci si jej vyslechnou tak říkajíc z první ruky... Hra je 
vhodná i pro muže. Naopak školní dítka do 15 let a puritánsky založené ženy 
nechte raději doma.

Vstupné: 590 Kč / 570 Kč / 550 Kč

Středa 20. května 2026 v 19.00 hodin
8. představení v rámci "ZELENÉHO" abonmá 2025/2026

Čtvrtek 21. května 2026 v 19.00 hodin
7. představení v rámci "MODRÉHO" abonmá 2025/2026
Náchodská divadelní scéna
Israel Horovitz: 

DRAHÁ 
MATHILDA
Režie: Ludmila Šmídová
Americká komedie plná lidského humo-
ru a porozumění
Hrají: Ludmila Šmídová, Pavel Rys a Monika 
Heinzelová

Mathias je Američan, kterému otec odkázal jedinou věc: luxusní byt v Paří-
ži, s výhledem do Luxemburgské zahrady. Bez jediného dolaru v kapse se 
vydá do onoho bytu, aby odhadl a prodal. Jaké je jeho překvapení, když ho 
zde uvítá stará dáma, Mathilda. A v tomto okamžiku celý příběh začíná…

Vstupné: 150 Kč / 130 Kč / 110 Kč

Čtvrtek 14. května 2026 v 19.00 hodin

MILOŠ MEIER – DRUMMING 
SYNDROME
Představí speciální program rozdělený do 
dvou částí, ve kterých se můžete těšit na oso-
bitě upravené rockové a metalové světové 
hity, bubenická sóla, filmové soundtracky, 
unplugged část i na odklony do dalších hu-
debních žánrů. Očekávejte originální, výbuš-
nou a nesmírně energickou show!

Vstupné: 290 Kč / 240 Kč / 190 Kč

Úterý 12. května 2026 v 19.00 hodin
Zveme vás na talk show

SIRÉNY 
NA CESTÁCH II.
Je to volné pokračování Sirén na cestách 
I. a v letošním roce zahajuje pátou sezónu 
po 245 předchozích vystoupeních trojice 
hereček a zpěvaček Sandry Pogodové, 
Jitky Asterové a Lindy Finkové.
Jejich neotřelý smysl pro humor a vzájemná chuť si ze sebe utahovat vás 
rozhodně pobaví. Pořad je plný šťavnatých vyprávění a historek ze zákulisí 
natáčení a divadelního světa. 

Vstupné: 490 Kč / 450 Kč 

Pondělí 11. května 2026 v 19.00 hodin
10. koncert v rámci abonentního cyklu „K“ 2025/2026

CAMERATA NOVA 2026
KOMORNÍ ORCHESTR Slávy Vorlové
dirigent: Josef Vlach
Program:
Bedřich Smetana: Oldřich a Božena, 
Ouvertura k dramatu V. M. Kopeckého
Jolana Saidlová: Miniscénky
Carl Maria von Weber: Concertino Es 
dur pro klarinet a orchestr, op. 26
Béla Bartók: Rumunské lidové tance
Ludwig van Beethoven: Ouverture Egmont, op. 84

Zahajovací koncert festivalu Camerata Nova Náchod je orámován dvěma 
předehrami. Ta první je hudební hříčkou Bedřicha Smetany, kterou napsal k 
loutkovému divadlu V. M. Kopeckého. Naopak Beethovenův Egmont - přede-
hra ke stejnojmennému Goethovu dramatu – patří k vrcholným dílům světové 
hudební literatury.    

Vstupné: 150 Kč / 130 Kč / 110 Kč

MĚSTSKÉ DIVADLO
Dr. JOSEFA ČÍŽKA V NÁCHODĚ

Květen – Červen 2026

BERÁNEK NÁCHOD a.s.

PŘIPRAVUJEME

www.beraneknachod.cz

Středa 3. června 2026 v 19.00 hodin
Stand-up show s. r. o.

TIGRAN 
HOVAKIMYAN 
– TIGRAN JE VE MĚSTĚ

Vážení přátelé KHN,
připravili jsme pro vás program 100. koncertního cyklu koncertů
pro rok 2026/2027.

17. září 2026 – FEMME FATALE / CHERCHEZ LA FEMME

  8. října 2026 – KVARTETNÍ HORIZONTY

18. listopadu 2026 – SMETANOVO TRIO

14. prosince 2026 – VÁNOČNÍ KONCERT 2026

  3. ledna 2027 – NOVOMĚSTSKÁ FILHARMONIE

10. února 2027 – OTEC A SYN U JEDNOHO KLAVÍRU

24. února 2027 – OPERETNÍ GALAVEČER

18. března 2027 – JIŘÍ MRÁZ

22. dubna 2027 – STRUNY ŽENSKÉ DUŠE

27. května 2027 – CAMERATA NOVA 2027

Dobití abonentek na další sezonu pro stávající abonenty bude zahájen 
5. 6. a potrvá do 12. 7. 2026. Od 5. 6. bude zároveň probíhat prodej 
pro veřejnost, a to na místa, která nebyla v loňské sezoně obsazena.
Prodej ostatních abonentek pro veřejnost bude zahájen 13. 7. a potrvá 
do 31. 8. 2026.

Vážení divadelní přátelé,
připravujeme pro vás program divadelního předplatného pro rok 2026/2027.
Dobití permanentek pro stávající předplatitele bude zahájen 19. 6. 
2026 a potrvá pouze do 19. 7. 2026. 
Současně bude probíhat prodej pro veřejnost, a to na místa, která nebyla 
v loňské sezoně obsazena.
Noví zájemci o divadelní abonentní cyklus budou mít možnost od 20. 7. 
do 31. 8. 2026 si zakoupit neobsazená místa dle svého výběru.
Poté už se permanentky prodávat nebudou! Proto, prosím, dodržte 
termíny.

Možnost dobití abonentek i permanentek:
1. Online na www.beraneknachod.cz
2. MIC Náchod, tel.: 491 426 060
3. IC Hronov, tel.: 733 539 960
4. IC Nové Město nad Metují, tel.: 491 472 119
5. IC Červený Kostelec, tel.: 498 100 657
6. RIC Česká Skalice, tel.: 491 453 870
7. IC Police nad Metují, tel.: 491 421 501 

Děkujeme za váš zájem                 
Kollertová Marcela, ředitelka BERÁNEK NÁCHOD a. s.

PŘEDPRODEJ 
ONLINE VSTUPENEK

MIC Náchod, tel.: 491 426 060
IC Hronov, tel.: 733 539 960

IC N. Město n. Met., tel.: 491 472 119
IC Červený Kostelec, tel.: 498 100 657

RIC Česká Skalice, tel.: 491 453 870 
IC Police n. Met., tel.: 491 421 501

Imobilní návštěvníci volejte službu na tel.: 737 261 645

Vstupné: 499 Kč
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Náchodský zpravodaj
KVĚTEN 2026

Ráno vyjdete do města a něco je jinak.
Na náměstí visí fotografi e, u kterých se 

zastavují lidé. V knihovně je plno obrazů 
a ticha, které není prázdné, ale soustředě-
né. Někde se diskutuje o textech, jinde se 
zkouší divadelní scéna. A mezi tím vším 
se pohybují studenti – nejen jako diváci, 
ale hlavně jako ti, kdo to celé tvoří. Tak 
začíná Náchodská Prima sezóna.

Od 4. do 7. května 2026 se Náchod zno-
vu promění v otevřený prostor pro nápa-
dy, odvahu a sdílení. Festival, který je už 
téměř tři desetiletí součástí života našeho 
města, letos ještě víc staví na jednoduché 
myšlence: studenti studentům. Nečekají, 
co přijde – sami program vytvářejí, orga-
nizují a dávají mu tvář.

Můžete začít ráno na workshopu, zku-
sit něco, co jste ještě nedělali. Zastavit 
se u výstavy na téma „Pod lupou“ a dí-
vat se na svět jinak. Odpoledne si sednout 
do parku nebo na náměstí, poslouchat 
hudbu nebo sledovat divadlo. A večer? 

PRIMA SEZÓNA 
ZAČÍNÁ
NÁCHOD ČEKAJÍ ČTYŘI DNY MLADÉ ENERGIE

4. 5. 2026 15:00 knihovna

Sboreček
Jiráskova gymnázia

27. NÁCHODSKÁ
PRIMA SEZÓNA
slavnostní zahájení festivalu

Více informací na PRIMASEZONA.CZ

a gymnázia

Slam poetry, koncerty, setkání, která 
vznikají neplánovaně – a právě proto sto-
jí za to. Každý si tu může prožít svůj vlast-
ní festival.

Středa patří dětem – náměstí zapl-
ní smích a hravost. Čtvrtek vyvrcholí 
studentským Majálesem, kde se město 
na chvíli stane scénou pro energii, kte-
rou nejde přehlédnout. Prima sezóna ale 
není jen program. Je to moment, kdy se 
město zpomalí a zároveň ožije. Kdy mla-
dí lidé nejsou „ti, co jednou budou“, ale 
ti, kdo právě teď tvoří, zkouší a posouva-
jí věci dál.

Podívejte se na program uprostřed 
zpravodaje. Vyberte si. Nebo jen přijď-
te a nechte se překvapit. Možná odejde-
te s pocitem, že se v Náchodě děje víc, než 
jste čekali. A že stojí za to být u toho.

Těšíme se na vás!

Mgr. Veronika Nováková, ředitelka 
a celý tým Náchodské Prima sezóny



2 NÁCHODSKÝ ZPRAVODAJZPRÁVY Z RADNICE

Zprávy 
z radnice
Rada města Náchoda, 
23. 3. 2026
Jednání rady města se zúčast-
nilo devět radních. 
Číselný popis u zprávy před-
stavuje poměr hlasů při hla-
sování PRO – PROTI – ZDRŽEL SE.
Majetkoprávní úkony obce

 RM schválila uzavření Smlouvy o nájmu 
bytu zvláštního určení na byt č. 209, v čp. 
1819, ul. Rybářská.	 9-0-0

 RM schválila uzavření Dodatku č. 1 
Smlouvy nájemní o podmínkách užívá-
ní pozemkové parcely, silničního pozem-
ku a pomocných silničních pozemků se 
společností Správa silnic KHK, p.o., vyko-
návající vlastnická práva KHK pro stavbu 
„Oprava chodníku a kanalizace v ul. Jugo-
slávská“.	 9-0-0

 RM rozhodla o  přidělení veřejné za-
kázky společnosti Proxion s.r.o., Náchod, 
a souhlasila s uzavřením Smlouvy o dílo 
na vypracování projektové dokumentace 
stavby „Přístavba budovy MěSSS Marie, 
Náchod – výběr projektanta“.	 9-0-0

 RM souhlasila s vystavením objednávky 
na vypracování projektové dokumentace 
„Parkoviště u Sokolovny v Bělovsi“ pro p 
Ing. J. Lahodu, Praha.	 9-0-0

 RM schválila uzavření Smlouvy pro od-
běrné místo Bartoňova se společností ČEZ 
Distribuce, a.s., Děčín.	 9-0-0

 RM souhlasila s danými termíny plně-
ní a schválila uzavření Změny č. 1 uzavře-
né objednávky s p. V. Muchou, Leskovec, 
na vypracování projektové dokumentace 
ve stupni pro povolení stavby v rozsahu 
prováděcí dokumentace „Střecha jídelny 
ZŠ Náchod, Komenského“.	 9-0-0

 RM souhlasila s úhradou části nákladů 
na vybudování plotu podél pozemkové 
parcely č. 46/1, k.ú. Lipí.	 9-0-0
Naučná stezka – rybník Podborný 
Náchod, Plhov	 9-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila vystavení objednávky pro 
společnost DABONA s.r.o., Rychnov n.K., 
na zajištění zadávacího řízení na staveb-
ní práce v režimu zjednodušeného pod-
limitního řízení dle platné legislativy 
o zadávání veřejných zakázek, ve znění 
pozdějších předpisů, na zhotovitele akce 
„Naučná stezka – rybník Podborný Ná-
chod, Plhov“.
Parkovací dům Bílá růže – projektová do-
kumentace 	 9-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila vystavení objednávky pro 
společnost DABONA s.r.o., Rychnov n.K., 
na zajištění kompletní administrace za-
dávacího řízení na veřejnou zakázku „Par-
kovací dům Bílá růže – projektová doku-
mentace“ v režimu nadlimitního veřejné 
zakázky na  služby, která bude zadána 
v otevřeném řízení dle platné legislati-

vy o zadávání veřejných zakázek, ve zně-
ní pozdějších předpisů, na zpracovatele 
projektové dokumentace.

TELEGRAFICKY:
 RM schválila realizaci výměny oken 

v bytových jednotkách ve vlastnictví měs-
ta v bytovém domě ul. Pražská čp. 681, 
Náchod a schválila uzavření objednávky 
pro společnost StabreVa CZ s.r.o., Ostra-
va.	 9-0-0

 RM schválila příspěvkové organizaci 
ZŠ Náchod – Plhov čerpání fondu rezerv 
a rozvoje. Finanční prostředky budou vy-
užity na úhradu nedoplatku za dodávku 
páry.	 9-0-0

 RM schválila příspěvkové organizaci 
MěSSS Marie, Náchod, čerpání fondu re-
zerv a rozvoje. Finanční prostředky bu-
dou využity na pořízení přípojky interne-
tu a rozšíření kamerového systému.	9-0-0

 RM schválila příspěvkové organizaci 
MěSSS Marie, Náchod, čerpání fondu re-
zerv a rozvoje. Finanční prostředky bu-
dou využity na opravy služebních prostor 
sesterny.	 9-0-0

 RM vzala na vědomí doručení dopisu 
o zájmu společnosti FG Forrest, a.s., o in-
vestici do projetu Nová Tepna a zapojení 
do rozvoje lokality.	 9-0-0

 RM schválila nasvícení budovy Spolko-
vého domu ke Světovému dni hemofilie, 
pořádaného Českým svazem hemofiliků, 
z.s. dne 17. 4. 2026 v čase 20–21 hodin.		
	 9-0-0

 RM schválila cenovou nabídku a souhla-
sila s vystavením objednávky pro společ-
nost BMD sklenářství Náchod, na opra-
vu zasklení zadní výplně u BUS zastávky 
TGM.	 9-0-0

 RM schválila nabídku a uzavření objed-
návky se společností StapreVa CZ s.r.o., 
Ostrava, na opravu plotu v ul. Němcové 
na pozemku p.č. 1172/1, k.ú. Náchod, který 
přiléhá k obytnému domu čp. 1580–1581, 
Náchod.	 9-0-0

 RM schválila nákup teleskopické pra-
covní plošiny pro společnost TS Náchod 
dle předloženého návrhu. Dále schváli-
la prodej drtiče dřevní hmoty PEZZOLA 
TO S 7000 ve vlastnictví města a pověřila 
společnost TS Náchod zajištěním prodeje 
drtiče vč. vyhledání kupce a realizace pro-
deje.	 9-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro p. M. 
Koláře, Albrechtice n. O., na výměnu ven-
tilátoru v kotelně Zimního stadionu Ná-
chod.	 9-0-0

 RM schválila vystavení objednávky pro 
p. J. Šrolla, Náchod, na rozšíření řidičské-
ho oprávnění ze skupiny „B“ na skupinu 
„C“ pro člena JSDH Náchod.	 9-0-0

 ˝RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila vystavení objednávky pro 
společnost green4plan s.r.o., Vysokov, 
na zpracování studie na obnovu zahrady 
a oplocení Městské knihovny.	 9-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 

a  schválila vystavení objednávky pro 
p.  M. Tomse, H. Králové, na  provádění 
technického dozoru stavebníka na stav-
bě „Výstavba 7 RD, komunikace a inženýr-
ské sítě, k.ú. Lipí u Náchoda – Sluneční 
stráň, objekt SO 101 – Komunikace na p.
p.č. 189/1“.	 9-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro spo-
lečnost ATELIER TSUNAMI s.r.o., Náchod, 
na zaměření a digitalizaci stávajícího sta-
vu ZŠ Náchod, 1. Máje.	 9-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro spo-
lečnost VAK Náchod, a.s., na provedení 
pasportu, čistění a monitoringu splaško-
vé přípojky budovy ZŠ Náchod, Plhov.		
	 9-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila vystavení objednávky pro spo-
lečnost JAKO CZ s.r.o., Vysokov, na výmě-
nu dveří na Zimním stadionu Náchod.		
	 9-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila vystavení objednávky pro spo-
lečnosti Kaiser+Kraft, spol. s r.o., Praha, 
na dodávku 5 ks výstavních celoproskle-
ných vítrín v rámci projektu Balneum Gla-
censis.	 9-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila vystavení objednávky pro 
p. L. Klubala, Náchod, na zpracování pro-
jektové dokumentace pro povolení zámě-
ru a pro provádění stavby „Stavební úpra-
vy čp. 247 (ZUŠ Náchod) – nové stoupačky 
kanalizace a vody, ul. Zámecká, Náchod.		
	 9-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila uzavření objednávky pro  
p. V. Morčinka, Opočno, na dodávku drob-
ných propagačních předmětů vč. potisku 
v rámci projektu Balneum Glacensis. 	
	 9-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro p. M. 
Hánu, Hronov, na opravu osvětlení v bu-
dově čp. 243, ul. Zámecká, Náchod – SVČ 
Déčko.	 9-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila uzavření objednávky pro 
společnost URBAPLAN s.r.o., H. Králo-
vé, na aktualizaci Programu regenerace 
městské památkové zóny Náchod.	 9-0-0
•	RM schválila dotaci pro organizaci Čes-
ký svaz chovatelů, z.s., Náchod.	 9-0-0

 RM schválila dotaci pro organizaci Čes-
komoravská myslivecká jednota z.s. – 
okresní spolek Náchod.	 9-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila vytavení objednávky pro 
p. RNDr. F. Bártu, Syrovátka, na zajištění 
biologického dozoru na stavbě „Park Vel-
ké lázně“. 	 9-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila vystavení objednávky pro spo-
lečnost ATELIER TSUNAMI s.r.o., Náchod, 
na zajištění výkonu dozoru projektanta 
na stavbě „Park Velké lázně“.	 9-0-0
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Rada města Náchoda, 30. 3. 2026
Jednání rady města se zúčastnilo devět rad-
ních. 
Majetkoprávní úkony obce

 RM schválila uzavření Dodatku k pojist-
né smlouvě na pojištění lesních porostů 
s Generali Českou pojišťovnou, a.s.	9-0-0

 RM schválila uzavření Dohody o ukon-
čení Smlouvy o výpůjčce s příspěvkovou 
organizací Kino Vesmír, Náchod, ke dni 
31. 3. 2026.	 9-0-0

 RM schválila uložení skrývky orni-
ce na pozemku p.p.č. 1214, k.ú. Pavlišov, 
vlastníkem je město Náchod, a to do kon-
ce roku 2026.	 9-0-0

TELEGRAFICKY:
 RM schválila nabídku na zakázku „Za-

teplení bytového domu čp. 275, čp. 276 
a čp. 277, ul. Bartoňova, Náchod, zadanou 
v podlimitní veřejné zakázce na staveb-
ní práce v souladu s platnými právními 
předpisy o zadávání veřejných zakázek, 
a  schválila uzavření Smlouvy o  dílo 
s účastníkem STATING s.r.o., H. Králové.	
	 9-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky na opra-
vu zvonu v kapli na Jizbici, pro p. J. Šedu, 
Kostelec n. O.	 9-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky na třídě-
ní ornice pro společnost Envistone spol. 
s r.o., Předměřice n. L.	 9-0-0

Rada města Náchoda, 8. 4. 2026
Jednání rady města se zúčastnilo osm rad-
ních. Jeden byl omluven. 
Majetkoprávní úkony obce

 RM schválila Směrnici Rady města Ná-
choda č. 1/2026 pro přidělování nájem-
ních bytů ve vlastnictví města vč. jejich 
příloh. 	 8-0-0

 RM zamítla záměr prodeje části pozem-
ku p.č. 892/2, o výměře 350 m2, k.ú. Ná-
chod.	 8-0-0

 RM zamítla záměr prodeje pozemku p.č. 
1151, o výměře 4 974 m2, k.ú. Pavlišov.		
	 8-0-0

 RM souhlasila se sloučením pracovišť 
ZŠ Drtinovo náměstí, která vykonává čin-
nost základní školy a školní jídelny se ZŠ 
1. Máje a ZŠ Pavlišovská, s účinností od  
1. 7. 2026. Dále souhlasila s vydáním Do-
datku č. 2 zřizovací listiny ZŠ Náchod, Dr-
tinovo náměstí. 	 8-0-0

 RM rozhodla o  přidělení veřejné za-
kázky „Výstavba 7 RD, komunikace a in-
ženýrské sítě, k.ú. Lipí u Náchoda – Slu-
neční stráň, objekt SO 101 – komunikace 
na p.p.č. 189/1“ se zhotovitelem SILVAGRO 
s.r.o., Č. Kostelec. 	 8-0-0

TELEGRAFICKY:
 RM schválila příspěvkové organizaci 

Sportovní zařízení města Náchoda čerpá-
ní fondu rezerv a rozvoje. Finanční pro-
středky budou využity na pořízení roz-
hlasové ústředny.	 8-0-0

 RM schválila příspěvkové organizaci 
ZŠ Náchod, 1. Máje, čerpání fondu rezerv 
a rozvoje. Finanční prostředky budou po-
užity na pořízení šatních boxů.	 8-0-0

 RM vzala na vědomí informaci o promí-
tání filmů na zahrádce kavárny Láry Fáry 
po 22. hodině v letních měsících v roce 
2026.	 8-0-0

 RM schválila slevu z pronájmu Městské-
ho divadla Dr. J. Čížka v Náchodě na akci 
Anděl mezi zdravotníky, který se uskuteč-
ní dne 22. 8. 2026.	 8-0-0

 RM schválila cenovou nabídku a uza-
vření objednávky pro společnost Calyp-
so Group s.r.o., Pardubice, na opravu čás-
tí povrchu in-line dráhy na hřišti u ZŠ 
T.G.M.	 8-0-0

 RM vzala na vědomí Zprávu o činnosti 
Městské policie za rok 2025.	 8-0-0

 	RM schválila nabídku a uzavření objed-
návky pro p. J. Ungera, Náchod, na vyho-
tovení nové pamětní desky J. S. G. Jarkov-
ského a její montáž.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila vystavení objednávky pro 
p. M. Hejzlara, Náchod, na provedení sta-
vebních úprav hygienického zázemí ve 2.
NP a 3.NP v budově Bartoňovy vily, čp. 
243, Náchod.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila vystavení objednávky pro 
p.  M. Hejzlara, Náchod, na  provedení 
opravy dešťových svodů na budově ZŠ Ná-
chod, T. G. M.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila vystavení objednávky pro spo-
lečnost ELEKTROIN spol. s r.o., Náchod, 
na výměnu akumulačních kamen ve tří-
dě ZŠ Náchod, 1. Máje.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky s p. Ing. J. 
Fiedlerem, H. Králové, na  vypracování 
mapy polohopisu a výškopisu a sítí v oko-
lí objektu Novostavby kavárny v Nácho-
dě.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila vystavení objednávky pro 
p. Mgr. M. Štancla, Kostelec n. O., na in-
ženýrský geologický průzkum, hydrogeo-
logický průzkum a  radonový průzkum 
na pozemcích p.č. 214, 215 a 355, k.ú. Ná-
chod pro akci „Novostavba kavárny v Ná-
chodě“.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila vystavení objednávky pro spo-
lečnost doděláme.cz s.r.o., V. Poříčí, na vý-
měny žlabů a svodů na objektu márnice 
na Staroměstském hřbitově.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila vystavení objednávky pro spo-
lečnost BEZEDOS s.r.o., V. Poříčí, na vybu-
dování přístupové cesty na zahradu ZŠ 
Náchod, Pavlišovská.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila uzavření objednávky pro 
p. p. A. Kasyanova, Jaroměř, na provede-
ní oplocení pozemku a brány u ZŠ Náchod, 
T. G. M.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro p. R. 
Vinteru, D. Radechová, na  opravu ka-
nalizace v  technické místnosti u  rolby 
na Zimním stadionu.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila uzavření objednávky pro  
p. M. Hejzlara, Náchod, na provedení re-
konstrukce šaten v ZŠ Náchod, 1. Máje.		
	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila vystavení objednávky pro spo-
lečnost SILVAGRO s.r.o., Zábrodí, na zhoto-
vení zpevněné plochy pod skladovací halu 
na Jiráskově koupališti.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila vystavení objednávky pro spo-
lečnost Silniční práce Kočnar s.r.o., Ná-
chod, na opravu části asfaltového povr-
chu komunikace Parkány.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro spo-
lečnost Silniční práce Kočnar s.r.o., Ná-
chod, na  opravu havarované dešťové 
vpusti v ul. 1. Máje, Náchod.	 8-0-0

 M souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro p. M. 
Pospíšila, Želatovice, na zpracování pro-
jektové dokumentace na opravu bazéno-
vé vany na Jiráskově koupališti.	 8-0-0

 RM vzala na vědomí předložené infor-
mace a souhlasila s podáním žádosti s ná-
zvem Zdraví bez hranic. Projekt se uchá-
zí o podporu z Programu Interreg Česko 
– Polsko 2021–2027.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila uzavření objednávky pro  
p. R. Vinteru, D. Radechová, na provede-
ní opravy WC dívky v 1. NP a 2. NP ZŠ Ná-
chod, Komenského.	 8-0-0

 RM schválila uzavření Smlouvy darova-
cí pro S. Bubeníčkovou za její veřejně pro-
spěšnou činnost spočívající v mimořádně 
úspěšné reprezentaci ČR na ZOH Milano 
2026.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovými nabídka-
mi a schválila uzavření objednávky pro 
společnost B plus P spol. s r.o., Č. Koste-
lec, na provedení doplnění herních prvků 
na dětském hřišti v ul. Pražská čp. 1535–
1536 a výměnu šestiboké věže na Pavlišo-
vě.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky se spo-
lečností Telkabel ČR, Náchod, na realiza-
ci provedení chráničky pro plánovanou 
stavbu Útulku pro psy a kočky v Nácho-
dě.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky se spo-
lečností R. Dudek – Provádění staveb, 
Nové Město n. M., na opravu zpevnění 
stezky spojující ul. Holubova a Šafaříko-
va, Náchod.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky s p. R. 
Samkem, Náchod, na opravu havarijního 
stavu chodníku v ul. Březinova, Náchod.		
	 8-0-0
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 KRONIKARozvoj paliativního přístupu 

podpoří v LDN 
v Jaroměři 
NF Abakus

V měsíci březnu se v náchodské porodnici narodilo 
8 náchodských občánků – 4 chlapci a 4 děvčata.

Konalo se 5 svatebních obřadů.
Uveřejnění svolili:
 27. 3.  Vladislav Pecháček, Ústí nad Orlicí
   Vlasta Vlčková, Náchod 

   Pavel Tříska, Náchod
   Jana Kopečková, Náchod 

  František Patrný, Česká Metuje   
  Petra Merčáková, Bušín

V LDN Jaroměř zahajujeme realizaci projektu Podpora palia-
tivní péče v prostředí následné a dlouhodobé péče, a to ve spo-
lupráci s Nadačním fondem Abakus, který dlouhodobě podporu-
je projekty v oblasti zdravotní a sociální péče.

Nemocnice Jaroměř se stala jedním ze 16 zařízení z 11 krajů 
České republiky, která uspěla ve výběrovém řízení tohoto pro-
jektu. Získali jsme grant ve výši 750 000 Kč a zároveň komplex-
ní podporu Centra paliativní péče po celou dobu realizace pro-
jektu v letech 2026–2027. Získané prostředky umožní našemu 
týmu zejména systematické vzdělávání vedoucí k rozvoji odbor-
ných kompetencí zaměstnanců, vytvoření časového prostoru pro 
realizaci projektových aktivit a vybudování důstojného zázemí 
– pokoje určeného k doprovázení pacientů v závěru života. Sou-
částí projektu je také sdílení dobré praxe s ostatními zapojenými 
organizacemi, práce na metodice pod vedením mentora a sběr 
dat k evaluaci poskytované péče.

Naší mentorkou se stala paní Bc. Viera Ivanovová, která v le-
tošním roce získala Cenu Cicely Saunders za příkladnou a inspi-
rativní péči o pacienty v závěru života. 

Přáli bychom si, aby si lidé spojovali paliativní péči v LDN s tě-
mito hodnotami:

L – laskavost
D – důstojnost
N – naděje na klid a smíření v závěru života
Věříme, že nastavení paliativního přístupu a principu multi-

disciplinární spolupráce povede ke zkvalitnění poskytovaných 
služeb nejen v péči o pacienty v závěru života, ale přinese pozi-
tivní změnu pro všechny naše pacienty, jejich rodiny i tým za-
městnanců LDN.

Ples? A ve čtvrtek odpoledne? Ano… 26. února 2026 jej pořá-
dala MŠ Běloves pro děti a rodiče.

Ples, jak má být. Za doprovodu živé hudby, s předtančením, 
účast samozřejmě ve společenském oděvu všech zúčastněných. 
Taneční sál ochotně poskytlo město Náchod. Bohaté občerstve-
ní připravili maminky a zaměstnanci mateřské školy. Pestrý pro-
gram zajistila paní učitelka Romana Jiráská s asistentkou peda-
goga Bc. Natálií Markovou. Živou hudbu připravila paní učitelka 
Bc. Linda Arnoldová se svou maminkou. Pod „křídlem“ zástup-
kyně p. uč. Jany Chmelíkové. Tímto jim děkujeme nejen za krás-
ný zážitek, ale i za veškerou péči a lásku, kterou našim „ratoles-
tem“ věnují.                                  Za rodinu Rezkových babička Jířa

Roztančený spolkový dům

V podvečer letošního prvního dne měsíce dubna se v Městské 
knihovně v Náchodě sešli milovníci knih. V oddělení pro dospělé 
se konalo tradiční „Malé večerní čtení“. Zde je možné předčítat 
si navzájem z oblíbených knih, nebo se jen zaposlouchat a sbí-
rat čtenářské tipy v příjemné atmosféře. Pracovnice knihovny 
připravily i skvělé občerstvení podávané originálním způsobem.

Předčítané úryvky z knih byly pestré. Od vážnějších autorů až 
po ukázky z dětských knížek, které byly velmi vtipné a zaslou-
ženě vzbudily smích. Ke slovu se dostala i – v dnešní době poně-
kud opomíjená – poezie. 

Všichni se shodli na tom, že to byl příjemně strávený čas a sto-
jí za to podobné akce realizovat i v budoucnosti. 

Renáta Klicperová, foto archiv MK

Malé večerní čtení…

Pozvání  na  koncert 

Evangelický reformovaný sbor ve Stroužném 
(Pstrążna) má tu čest pozvat na koncert 

6.června 2026 v 16 hodin 

Na varhany bude hrát prof. Michał 
Markuszewski 

Přednáška pastor Michał Jabłoński 

Téma přednášky: Ve stopách reformátorů. 
Potřebuje církev dnes reformu? 

 

Všechny srdečnĕ zveme 

Kurátarka sboru Wioleta Suzańska 

Volný vstup 
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Město Náchod učinilo další důležitý krok v obnově lázeňské-
ho areálu v Bělovsi. Na konci března byla podepsána smlouva se 
zhotovitelem, společností STAKO Červený Kostelec s.r.o., na rea-
lizaci projektu Park Velké lázně. Ten má navrátit této části měs-
ta její historický význam a zároveň vytvořit moderní a příjem-
ný veřejný prostor pro obyvatele i návštěvníky.

Revitalizace se bude týkat území o rozloze přibližně 2,7 hek-
taru. Vznikne zde lázeňský park s novými cestami a stezkami 
navazujícími na Promenádní ulici podél Metuje. Součástí budou 
také sadové úpravy, které zachovají cennou stávající zeleň a do-
plní ji o novou výsadbu.

Návštěvníci se mohou v horizontu 2 let těšit na parkový pa-
vilon pro odpočinek i menší společenské akce, obnovu prame-
níku Jakub, vodní prvky i pobytové místo u řeky. Celý prostor 
bude bezbariérový a navržený s ohledem na přírodní podmín-
ky lokality.
Významná investice s podporou evropských fondů

Náklady na stavební část projektu dosahují přibližně 72 mi-
lionů korun, přičemž většina bude hrazena z evropských do-
tací prostřednictvím Integrovaného regionálního operačního 
programu 2021–2027. Město Náchod se na fi nancování podílí 
zbývající částí.
Financování projektu:

Zhotovitelem stavebních prací v celkovém objemu 
72 294 655,88 Kč vč. DPH je společnost STAKO Červený Kostelec 

Město Náchod zahájilo obnovu parku ve Velkých lázních v Bělovsi
s.r.o. Celkové smluvní náklady (včetně managmentu vedení stav-
by) představují částku 73 951 367,88 Kč
Projekt je fi nancován s významnou podporou Evropské unie:

  Program: Integrovaný regionální operační program 2021–2027
  Výzva: 63. výzva – Zelená infrastruktura (SC 2.2)
  Registrační číslo projektu: CZ.06.02.02/00/22_063/0003933
  Výše podpory: 85 % způsobilých výdajů, tj. 65.404.982,01 Kč

Zbývající náklady jsou hrazeny z rozpočtu města Náchoda.
Na část mobiliáře získalo město dotaci z Královéhradeckého 

kraje ve výši 250.000 Kč v rámci programu individuálních dotací 
(projekt „Park Velké lázně – mobiliář", evidenční číslo 24RGI02-
0100).

Celkové výdaje projektu dle žádosti o dotaci činí 
122.680.564,45 Kč, včetně již realizovaného odkupu pozemků 
(cca 38 mil. Kč).

Další kroky v Bělovsi
Obnova parku je součástí širšího plánu návratu lázeňství 

do Bělovsi. Město současně připravuje další projekty, mimo jiné 
budoucí využití objektu Helena a zázemí pro rehabilitační péči.

„Podpis smlouvy na obnovu parku ve Velkých lázních je jedním 
z klíčových milníků. Chceme vytvořit místo, které bude přirozeně 
sloužit lidem a postupně naváže na další rozvoj celého lázeňského 
areálu,“ uvedl starosta Jan Birke.

DOPRAVNÍ OMEZENÍ
V NÁCHODĚ
4. 5. – 14. 6. 2026
NEJNÁROČNĚJŠÍ FÁZE OMEZENÍ

POZOR OD 4. 5. 2026 

DĚKUJEME ZA OHLEDUPLNOST A TRPĚLIVOST!

více informací na www.mestonachod.cz

POZOR OD 4. 5. 2026

Realizováno za fi nanční podpory Královéhradeckého kraje

Finanční podpora je poskytována z Evropské unie v rámci Strategického plánu Společné zemědělské politiky 
pro období 2023–2027 prostřednictvím Státního zemědělského intervenčního fondu.
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Květnová výročí

* * *

6. května 1956 se narodil Milan Pout-
ník, významný náchodský hudebník, 
básník a profesor náchodského gym-
názia.
8. května 1881 se narodil Rudolf 
Adler, advokát, předseda ředitelství 
Spořitelny městské v Náchodě a před-
seda Knihovní rady. Díky jeho inici-
ativě se podařilo zachovat a obnovit 
činnost pěveckého spolku Hron. 
8. května 1891 se narodil Karel 
Kraus, náchodský praktický lékař 
a specialista na kožní choroby, který 
byl inspirací pro postavu lékaře v po-
vídce Pan doktor Strass z knihy Sed-
miramenný svícen od Josefa Škvorec-
kého.
8. května 1926 se v Městském diva-
dle uskutečnil první abonentní kon-
cert spolku Komorní hudba, na kte-
rém vystoupilo Pražské klavírní trio.
10. května 1956 se v Náchodě naro-
dil Jiří Středa, významný český so-
chař. Ve své tvorbě se zaměřuje pře-
devším práci s kamenem a kovem 
a jeho díla se objevují na řadě výstav 
i výtvarných soutěží.
14. května 1319 se Elišce Přemyslov-
ně, dceři krále Václava II. a manžel-
ce Jana Lucemburského, narodil syn. 
Při křtu dostal jméno Václav, pozdě-
ji přijal jméno Karel IV. Patřil k nej-
významnějším osobnostem českých 
dějin.
14. května 1861 byl založen Pěvecký 
sbor Hron.
15. května 2025 zemřel Aleš Fetters, 
významný náchodský pedagog, his-
torik, publicista a kronikář, který za 
svou celoživotní práci obdržel řádu 
významných ocenění.
17. května 1971 zemřela regionální 
lidová básnířka Františka Semerá-
ková.
22. května 1871 se narodil Edmund 
Hoření, dlouholetý člen a předseda 
plhovského ochotnického spolku Tyl.
28. května 1976 zemřel František 
Karel Zachoval, novinář, spisovatel 
a dlouholetý vydavatel a odpovědný 
redaktor regionálního týdeníku Ná-
chodské listy.
29. května 1951 zemřel český hudeb-
ní skladatel Josef Bohuslav Foerster. 
V létě roku 1945 pobýval v Bělovsi, 
kde se osobně zúčastnil koncertu vě-
novaného jeho tvorbě. Tento koncert 
uspořádal Pěvecký sbor Hron.

Na jaře roku 1926 se odehrálo několik 
událostí, které zasáhly širší obyvatelstvo 
našeho města. Byla to např. aktivita Círk-
ve československé (CČS), která vznikla od-
tržením od římskokatolické v roce 1920 
a navázala na tradice husitství a českých 
bratří. Usilovala o bohoslužbu v národ-
ním jazyce, účast laiků na správě církve, 
dobrovolnost celibátu aj. Mezi zakladatele 
patřilo několik kněží s profesorem plzeň-
ské reálky Dr. Karlem Farským (26. červe-
nec 1880 – 12. červen 1927), který se stal 
nejprve západočeským biskupem (ofi ciál-
ně 1923–1927) a následně I. patriarchou 
(1924–1927).

Členů nové církve přibývalo i v Nácho-
dě. První bohoslužby konal 20. února 1921 
farář František Fišera ze Studnic v tělo-
cvičně II. obvodu (Komenského ul.). Poz-
ději nelegálně užívali kostel sv. Michala 
(1921-1924). A tak v roce 1925 nábožen-
ská obec CČS odkoupila od města velký 
pozemek ke stavbě vlastního sboru a fary. 
Oslovili architekta Bohumila Kuchaře 
(15. 8. 1883 Přepychy u Opočna – 9. 5. 
1945 Náchod), který přišel do Náchoda 
v únoru 1919 a rovněž přestoupil k nové 
církvi. V roce 1924 např. projektoval a re-
alizoval Okresní dům v Náchodě (dnes síd-
lo Policie ČR na Husově náměstí).

 
Základní kámen, vylomený z Huso-

vy skály v blízkosti jihočeského Husin-
ce, byl položen za velké účasti věřících 
již 6. května 1926. Dnes je zabudován 

V Náchodě před 100 lety
v sekci A kolumbária. Slavnost začala do-
poledne bohoslužbami na staveništi, kte-
ré vedl královéhradecký biskup Gustav 
Adolf Procházka (v popředí). Předseda 
rady starších Jaroslav Měšťánek ve své 
řeči uvedl: „Hus, toť duch českého lidu, 
Žižka pravá česká síla“ a tehdejší náchod-
ský farář Jaroslav Hájek: „Za co naši svo-
bodní otcové a matky umírali, za to mu-
síme žít a bojovat.“ Na základní kámen 
poklepali i náchodský stavitel Jindřich 
Kohout, který vykonával na stavbě dozor 
(na snímku vpravo) a též zedníci a dělní-
ci. Odpoledne se konal průvod s alegoric-
kým vozem na téma Mistr Jan Hus káže na 
Kozím Hrádku, který šel od tkalcovské ško-
ly k sokolské zahradě, kde se konala přá-
telská zábava a koncert. Ten den bylo na 
stavbu darováno 19 993,57 Kč. Rozpočet 
stavby tehdy činil 1,18 milionu korun. Ná-
boženská obec se velmi zadlužila a pení-
ze splácela až do roku 1943. Mnozí členo-
vé sboru na stavbu přispěli fi nančně, ale 
i řadou hodin dobrovolné práce. Důleži-
tou roli v oblasti fi nanční sehrál i drama-
tický odbor církve, založený v roce 1924.

Dodnes patří Husův sbor k výrazným 
stavbám ve městě, v němž se mj. občas 
konají krásné koncerty pěveckého spolku 
Hron a Základní umělecké školy.

Poděkování patří všem, kteří uchová-
vají památné fotografi e podobné této, ne-
boť doba meziválečná byla za minulého 
režimu z myslí lidí záměrně vytlačována.

A. Čtvrtečková

OBJEVTE NÁCHOD SE SVÝM
OSOBNÍM AUDIOPRŮVODCEM
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Staré náchodské rody
5. Kejklíčkové

Starobylý náchodský rod Kejklíčků existoval v Náchodě při-
bližně 350 let. Jeho příslušníci zde žili a pracovali jako místní ře-
meslníci a zemědělci. Přednostně hospodařili na tehdejším Kraj-
ském předměstí, v lokalitě zvané Nový svět (nyní zejména prostor 
ulice Poděbradovy až po Krkonošskou ulici a Kejklíčkův kopec).

Jejich nejstarší počátky ale nejsou (bohužel) blíže známé. V do-
stupných písemnostech se nachází jen stručné zmínky. V r. 1550 
uzavřel svatební smlouvu mládenec Jan Kejklíček s Magdale-
nou, zároveň převzal nemovitosti na Krajském, resp. Hradeckém 
předměstí (viz Ludvík). Dále 3. 2. 1555 zapsala svatební smlou-
vu Kedruta, dcera Prokopa Kejklíčka, s místním sousedem Tomá-
šem Krejčím. A po roce táž jako vdova uzavře-
la novou smlouvu s Ondřejem Vlachem z Nového 
Města nad Metují. Dne 9. 7. 1577 potvrdila svateb-
ní smlouvu zmíněná Magdalena, již vdova po ze-
mřelém Janu Kejklíčkovi, se zdejším sousedem 
Janem Michálkem. Vzápětí 1. 10. 1577 podepsal 
stejnou smlouvu její syn a mládenec Tomáš Kej-
klíček s Annou, dcerou Jana Makovičky. 

Dne 19. 4. 1591 převzal pozůstalý statek mlad-
ší syn Martin Kejklíček za cenu 200 kop pod zá-
vdavkem od své matky a vdovy Magdaleny. Zá-
roveň ji byl povinen zajistit doživotní výměnek bytu a naturálie 
a svému staršímu bratru Tomášovi umožnit obdělávat pole v zad-
ní části gruntu. Jmenovaný bratr Tomáš Kejklíček koupil 31. 5. 
1591 dům se zahradou za cenu 50 kop pod závdavkem od souse-
da Jana Lukšova. Jejich další bratr Ondřej Kejklíček uzavřel 28. 2. 
1601 svatební smlouvu s Annou, vdovou po zemřelém Jakubovi 
Zubovi ze vsi Slatiny. 

Po úmrtí Martina Kejklíčka převzal 2. 5. 1631 rodinný statek 
od vdovy Anny a již své manželky Vavřinec Poláček, soused ze 
Starého Města. Ten ale po r. 1642 přestal splácet 
vyměřené peníze tzv. purkrechty, usedlost opus-
til zřejmě kvůli své náboženské víře. Zápisem z 3. 
3. 1634 prodala své grunty na Krajském předměs-
tí, které zřejmě ležely pod zámkem, paní Marké-
ta Fišerová jinak Zachovací svému příteli a zdej-
šímu sousedu Janu Kejklíčkovi v  ceně 130 kop 
míšeňských grošů. Ten je splácel až do r. 1654, 
když tyto peníze purkrechtní si vybíral krejčov-
ský cech v Hradci Králové.

Zápisem 21. 7. 1651 byl za hospodáře rodinného 
statku jmenován městskou radou jí osobně zná-
mý a jinak poctivý katolík a soused Jan Kejklí-
ček (druhý). Po nepřítomném otčímovi Poláčko-
vi převzal statek v ceně 400 kop pod závdavkem. 
Podle soupisu poddaných podle víry byl profesí 
kominík, maje věku 38 let. Jeho manželka Marta 
měla 34 let, jeho dcera Kateřina 19 let a syn To-
máš 12 let. Byl jediným hospodářem téhož příjme-
ní na tehdejším náchodském panství. Jeho dcera Kateřina se poté 
25. 1. 1653 provdala za Pavla Bureše do vsi Rtyně. Podle daňového 
soupisu berní ruly byl týž Jan Kejklíček evidován jako zdejší hos-
podář, mající na předměstí usedlost po Vavřinci Poláčkovi. Na ní 
vykazoval 33 strychů (asi 9,41 hektarů) zemědělské půdy, na níž 
hospodařil klasickým trojpolním systémem, a také měl ustájený 
domácí dobytek. Zároveň vlastnil svoji výše koupenou usedlost 
s výměrou 3,2 strychů (asi 0,91 ha). Následně v období září až lis-
topadu 1663 (po tragickém požáru města v rámci jeho obnovy) 
zřejmě týž Jan Kejklíček spolu se starším synem Tomášem pro-
vedli novou výmalbu, resp. vybílení děkanského kostela sv. Vav-
řince, jak uvádějí zachované městské účty (viz Čížek).

Pokračovatelem rodu se stal zejména nejmladší syn Jiřík Kej-
klíček (1665–1731). Ten krom běžného každodenního hospoda-

ření na svém statku musel navíc plnit různé poddanské povin-
nosti (viz Ludvík). Spolu s manželkou Marianou pokřtil osm dětí 
za účasti zámeckých úředníků. Jeho čtyři synové Václav (1693–
1745), Jakub (asi 1695–1745) Martin (1706–1745) a Jan (1710–1745) 
založili své rodiny a hospodařili zde. Vytvořili tu rodovou en-
klávu. 

Původní statek se dědickými vztahy vlastnicky rozdělil a ná-
sledně obdržel (asi) číslo popisné 67, resp. 77 (poté čp. 227 a 228). 
Příbuzné rodiny Kejklíčků tu stavěly nebo kupovaly další nemovi-
tosti, když průběžně vlastnily čp. 61, resp. 66 (čp. 215 a 216), čp. 62 
a 69 (čp. 218), čp. 64 a 73 (čp. 223), čp. 69 a 81 (čp. 231 a 232) a čp. 

82 a 94 (čp. 245) a k nim patřící další pozemky. 
Výjimkou byl Jan Kejklíček mladší (1737–1776), 

syn otce Jana a vnuk Jiříka, který se 17. 1. 1758 
oženil s Klárou, dcerou zemřelého měšťana a rad-
ního Jiřího Ludvíka. Zápisem 9. 10. 1758 získal 
měšťanský dům na náměstí (nyní čp. 58), postou-
pený od své tchýně Moniky Ludvíkové za cenu 
350 zl. V  prostorách domu se obvykle sušilo 
a skladovalo obilí, nový majitel v něm navíc pro-
vozoval pekařskou živnost. 

Mezitím Josef Kejklíček starší (1735–1817), syn 
otce Václava a vnuk Jiříka, pracoval jako zdejší mlynář (patrně 
v panském Velkém mlýně). Jako vdovec se 27. 11. 1770 oženil s An-
nou, dcerou Josefa Mikše. Dne 25. 5. 1772 koupil po zemřelém sou-
sedovi Janu Josefu Rýdlovi zmíněný příbytek čp. 69, poté čp. 81, 
za cenu 780 zlatých, když nemovitost byla zatížena dluhem. Ten-
to dluh poté splácel jeho syn Josef Kejklíček mladší (1775–1824), 
který tu provozoval truhlářskou živnost. Zároveň se 28. 10. 1800 
oženil s Marii Seifertovou (asi 1783–1858), dcerou panského za-
hradníka Václava Seiferta ze vsi Přepychy na opočenském pan-

ství. Spolu pokřtili celkem dvanáct dětí. Po jeho 
úmrtí převzal nemovitost jeho tchán.

Jeho nejstarší syn Karel Kejklíček, pokřtěný 
tamtéž 20. 12. 1802, se v srpnu 1824 stal učitelem 
na městské škole v Náchodě na Kavčím rynku čp. 
10 a 11 (nyní Hrašeho ulice, katastrální úřad), kde 
měl služební byt. Oženil se s Josefou, dcerou krej-
čího Jana Nývlta, pokřtěnou 6. 7. 1803 v městě čp. 
26. Oddáni byli 7. 2. 1825 na faře v Lochenicích, 
protože přítomný farář Josef Nývlt (1789–1850), 
později děkan v Pardubicích, byl bratrem nevěsty. 
Vlastenecký učitel Karel Kejklíček zde učil 37 let, 
založil tu školní knihovnu, věnoval se chrámové 
hudbě, byl ředitelem kůru u sv. Vavřince (od 1833) 
a komponoval skladby, mj. je autorem náchodské 
pastorely (1837) a zpěvů duchovních (1857). Také 
řídil sbor místních ochotníků, s nímž soukromě 
hrál divadelní opery. Dále spolu zakládal pěvecký 
spolek Hron (1861). Též psal školní pamětní kni-

hu a zanechal zajímavý rukopis památného deníku. Též dopiso-
val do českých novin a časopisů. Zemřel dne 1. 3. 1863 o deváté 
hodině ranní v sousedním domě čp. 9 (nyní zaniklém), kde byd-
lel v podnájmu na penzi. Jeho manželka a vdova Josefa Kejklíčko-
vá se poté odstěhovala.

Jeho jediný syn Karel Kejklíček (1829–1899) se věnoval hud-
bě, mj. byl ředitelem kůru v Heřmanově Městci a také vyučo-
val hudbu v Náchodě. Zemřel ve zdejší nemocnici, jeho manžel-
ka Marie (1839–1912), dcera souseda Kašpara Lokvence, zesnula 
na Novém světě. Jeho sestry Josefa Slavíková, Florentina Kozáko-
vá, Julie Richterová, Olívie Walterová a Klementina Rohrová se 
provdaly mimo Náchod. 

Příjmení Kejklíček se z náchodských matrik a pozemkových 
knih vytratilo.				       PhDr. Jaroslav Čáp 

1851 – předmluva Karla 
Kejklíčka ve školní pamětní 

knize

1591 – zápis Martina Kejklíčka 
na statek

pokračování
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Městské
informační
centrum

Publikace Goldschmid a Hartman 
v nabídce infocentra

Publikace věnovaná významným ná-
chodským stavitelům, která vznikla jako 
ohlédnutí za loňskou stejnojmennou vý-
stavou ve Výstavní síni Muzea Náchodska, 
je nyní nově k zakoupení také v Městském 
informačním centru Náchod na Masary-
kově náměstí.

Kniha nabízí poutavý pohled na archi-
tektonické dědictví města a přibližuje 
osudy i tvorbu dvou výrazných osobnos-
tí, které se zásadním způsobem podíle-
ly na jeho podobě. Čtenáři v ní naleznou 
nejen širší historické souvislosti, ale také 
bohatou obrazovou dokumentaci.

Městské informační centrum
Masarykovo náměstí:

 po–pá 8:00–12:00, 12:30–17:00
 so–ne 8.00–12.00, 12.30–15.00

Městské informační centrum
Malé lázně Běloves:

 po–ne 8:00–12:00, 12:30–17:00

LETNÍ OTEVÍRACÍ DOBA
POBOČEK INFOCENTER

1. KVĚTNA – 30. ZÁŘÍ 2026

LETNÍ OTEVÍRACÍ DOBALETNÍ OTEVÍRACÍ DOBALETNÍ OTEVÍRACÍ DOBA
POBOČEK INFOCENTER

1. KVĚTNA – 30. ZÁŘÍ 2026

Malé lázně Běloves:
po–ne 8:00–12:00, 12:30–17:00po–ne 8:00–12:00, 12:30–17:00po–ne 8:00–12:00, 12:30–17:00po–ne 8:00–12:00, 12:30–17:00

PRONÁJEM
KIOSKU NA KOUPALIŠTI

V NÁCHODĚ 
Nebytový prostor (stánek) na Jiráskově koupališti v Náchodě
- celková výměra: 32 m²
- Složení prostor:

Prodejní prostor
Chodba
Šatna
Přípravna
WC

- Využití: prodej rychlého občerstvení 
- Pronájem v době otevřeného koupaliště (cca červen–srpen)

Nájemné od 34 Kč/m /měsíc (3. pásmo)2

Nájemné se stanovuje podle Směrnice č. 3/2022 o ceně nájemného za
užívání nebytových prostorů v objektech ve vlastnictví města Náchoda.

V případě dotazů a zájmu kontaktujte: 
Nicolu Fraňkovou Brátovou 

tel.: 491 405 328
e-mail: n.bratova@mestonachod.cz

Prostory v ul. Českoskalická čp. 1, Náchod
- Celková výměra: 97,38 m²
- Složení prostor:

Restaurace: 58,68 m² 
Kuchyň: 8,38 m²
Sklad: 5,40 m²
WC: 5,04 m², 7,28 m², 7,20 m²

- Využití: restaurace, prodejna
- Pronájem na dobu neurčitou
- K pronájmu ihned

Nájemné podle užití od 64 Kč/m /měsíc (2. pásmo)2

Nájemné se stanovuje podle Směrnice č. 3/2022 o ceně nájemného za
užívání nebytových prostorů v objektech ve vlastnictví města Náchoda.

PRONÁJEM
NEBYTOVÝCH PROSTOR

V NÁCHODĚ 

V případě dotazů a zájmu kontaktujte: 
Nicolu Fraňkovou Brátovou 

tel.: 491 405 328
e-mail: n.bratova@mestonachod.cz

V sobotu 13. června 2026 se pojede 
2. ročník vzpomínkové automobilové sou-
těže „Po stopách Ida Rallye“.

Po 45 letech se vloni na Náchodsko 
a Broumovsko triumfálně vrátil duch slav-
né IDA Rallye, která v 70. letech patřila 
k těm nejnáročnějším. Premiéra přiláka-
la na start padesátku posádek, včetně le-
gendárních jezdců, kteří ji kdysi prožívali 
naplno. Letošní ročník slibuje také strhu-
jící atmosféru, o čemž svědčí i přihlášky 
dalších pamětníků v čele s ex-továrním 
jezdcem Škody Milanem Zapadlem, Jiřím 
Omelkou, Vlastimilem Pazákem, Ivanem 
Rejmonem, Vladimírem Mužákem, Jiřím 
Achsem, Antonínem Muzikantem, Jiřím 
Chalupným, Petrem Havlíkem a dalšími. 
Fanoušci se mohou těšit například na Ško-
du 130 RS, Renault 8 Gordini, Lancii Del-
ta Integrale, Ford Sierra, Porsche 911, Tra-
bant 601, Fiat X 1/9, Renault 5 GTE nebo 
Škodu 110 L.

Vypsány jsou čtyři kategorie podle ob-
jemu motoru a zúčastnit se mohou vozy 
výroby 1945–1996. Start i cíl se uskuteč-
ní na Masarykově náměstí, odkud se po-
sádky vydají na trasu dlouhou zhruba 
230 km. Ta je rozdělena do tří etap a ob-
sahuje šest měřených úseků a dvě speci-
ální setinové zkoušky.

V cíli na všechny účastníky čeká pamět-
ní list s medailí, nejlepší posádky v kate-
goriích získají poháry a bude vyhlášeno 
i TOP soutěžní vozidlo. Slavnostní vyhlá-
šení výsledků proběhne v novém Spolko-
vém domě.

Veškeré informace, propozice a přihláš-
ku najdete na facebookových stránkách 
Po stopách IdaRallye.

Přijeďte zažít jedinečnou atmosféru, 
podpořit oživenou legendu a potkat se 
s opravdovými ikonami českého rallye. 
Srdečně svou pořadatelé!

Legendární Ida Rallye vstoupí do dalšího 
ročníku hvězdnou startovní listinou

Stáhněte si aplikaci MUNIPOLIS

Mějte všechny důležité informace
ihned ve svém mobilu.
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JSDH Náchod, hasičský sbor Běloves, získal díky dotaci z Krá-
lovéhradeckého kraje další kvalifi kované řidiče skupiny „C“ pro 
svá hasičská vozidla. Dva členové JSDH Náchod, sboru Běloves, 
absolvovali v prosinci 2025 kurz strojníka a v roce 2026 kurz 
rozšíření řidičského oprávnění ze skupiny „B“ na skupinu „C“, 
aby tak zvýšili akceschopnost jednotky a zastupitelnost řidičů/
strojníků.

Královéhradecký kraj poskytl na projekt s názvem Rozšíření 
řidičského oprávnění ze skupiny „B“ na skupinu „C“, JSDH Ná-
chod, reg. č. projektu a dotační číslo smlouvy 25RRD12-0009 do-
taci ve výši 30 000 Kč.

Rozšíření řidičského oprávnění 
ze skupiny „B“ na skupinu „C“, 
JSDH Náchod

Město Náchod dlouhodobě usiluje o obnovu lázeňství, ale ne-
zapomíná ani na bývalé významné majitele lázní v Bělovsi. Jed-
ním z nich byl ve 2. polovině 19. století italský akademický ma-
líř Jacopo Bonato, který se významně zasloužil o jejich rozkvět. 
Vybudoval zde lázeňský park, zavedl pravidelnou lékařskou péči 
a proměnil místní lázně ve vyhledávané místo.

Místo jeho posledního odpočinku, které se nachází na Staro-
městském hřbitově, bylo po dlouhá léta v soukromém vlastnic-
tví. V roce 2025 ho na základě darovací smlouvy získalo město 
Náchod a přistoupilo k jeho obnově. Ještě v témže roce bylo pro-
vedeno čištění kamene a opraveny nápisy na hrobce, aby nedo-
šlo k jejímu dalšímu chátrání.

Město Náchod uspělo se žádostí o podporu projektu Oprava 
hrobky Jacopa Bonata předkládané do 3. výzvy Společné země-
dělské politiky, kterou vyhlásila na podzim 2025 MAS Stolové 
hory https://www.mas-stolovehory.cz/. Finanční podpora je po-
skytována z Evropské unie v rámci Strategického plánu Společ-
né zemědělské politiky pro období 2023-2027 prostřednictvím 
Státního zemědělského intervenčního fondu.

Předmětem projektu je kromě opravy kovaného oplocení hrob-
ky vč. všech zdobných prvků také spolupráce se Základní ško-
lou, Drtinovo náměstí 121, jejíž žáci 5. ročníku absolvují do kon-
ce školního roku 2025/2026 projektovou výuku na téma lázeňství 
vč. zmínky o panu Jacopu Bonatovi, při které navštíví jeho opra-
venou hrobku. 

Obnova hrobky Jacopa Bonata: 
Náchod připomíná významnou osobnost 
historie lázní v Bělovsi Na přelomu března a dubna se podařilo rozšířit nabídku vol-

nočasových aktivit na Starém Městě nad Metují. Ke stávajícímu 
možnostem vyžití na víceúčelovém sportovním hřišti přibyla 
nová workoutová sestava.

Pořízení celokovové workoutové sestavy, která se skládá ze 
šikmé lavice, tyčového přelezu, bradel, podvěšené hrazdy, 2 ks 
hrazdy, žebřin a bočního madla bylo možné díky realizaci pro-
jektu Workoutové hřiště v Náchodě, na který získalo město Ná-
chod 80 % dotaci ze Státního zemědělského intervenčního fondu 
prostřednictvím MAS Stolové hory https://www.mas-stolove-
hory.cz/. Poděkování za bezproblémové dodání a instalaci patří 
i dodavateli, společnosti MONOTREND s.r.o., Jamné 34, 666 01 
Tišnov, IČ 29320313.

Nové vyžití na víceúčelovém hřišti 
ve Starém Městě v Náchodě

Vinter Jan
Razítko
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Náchod 178x59 mm ČB 2026 „Půjčovna – žába“

Chcete půjčit žábu?
800 404 010

PŮJČOVNA STAVEBNÍ TECHNIKY
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CO SE DĚJE 
NA KOMENDĚ

Projektový den – Etiketa
V dnešní době, kterou v nebývalé míře ur-

čují technologie, se zdá, že základy slušné-
ho chování se upozaďují či jsou přinejmen-
ším rozvolňovány. A  přece znalost etikety 
významně usnadňuje život, dodává jistotu 
a pomáhá budovat zdravé vztahy. 

Dne 1. dubna 2026 se na  naší škole 
uskutečnil tradičně pořádaný projekto-
vý den, tentokrát na téma Etiketa. Hlav-
ní školní budova spolu s dalšími stanovi-
šti ve městě se stala úžasným kulturním 
a společenským místem. Bylo krásné po-
tkávat slavnostně oblečené žáky na uli-
ci. Společenský oděv byl součástí dre-
ss code – na  žáky totiž čekal koncert 
a školní ples. Moderní zázemí Spolkové-
ho domu poskytlo velkorysý prostor pro 
výše zmíněný výchovný koncert, na kte-
rém si žáci osvojili zásady slušného cho-
vání na kulturních akcích. Pozvání přija-
li také na vernisáž, kde poznali osobně 
Jiřího Gutha-Jarkovského, patrona české 
etikety a zúčastnili se rovněž výstavy ob-
razů. 

Sál sokolovny se změnil v taneční par-
ket. Na  simulovaném školním plese se 
žáci za doprovodu školní kapely složené 
z pedagogů učili základům tance. Součás-
tí byla možnost nalíčit se, nechat se vyfo-
tit ve fotokoutku, nechyběla ani tombola.

V budově školy se podával „čaj o páté“, 
probíhaly zde lekce stolování, žáci se učili 
prostírat slavnostní stůl a skládat ubrous-
ky, přiřazovali typické oblečení k jednot-
livým zemím. 

Sami žáci popsali projektový den jako 
velmi zábavný, ale současně i hektický. 
Seznámili se s novými kamarády napříč 
ročníky, naučili se spolupracovat a pomá-
hat si. 

Z  mnoha ohlasů vybíráme některé: 
„Byla jsem nadšená z  tomboly, vyhrála 
jsem novou kabelku.“ „Prakticky jsem si 
zkusil, jak vstupovat do řady v sále“. „Lí-
bily se mi scénky nevhodného a  vhod-
ného chování na vernisáži. Dostali jsme 
i občerstvení.“ „Překvapilo mě, že na ple-
se byl i fotokoutek.“ „Naučil jsem se, jak se 
správně obléknout do divadla či na ples.“ 
„Naučila jsem se nové taneční kroky.“ „Lí-
bilo se mi přijít do školy slavnostně ob-
lečená.“

Věříme, že si žáci do života odnesli po-
znání, jak se lépe chovat a být tak pro-
spěšní svému okolí. Protože ten, kdo se 
chová hezky k  druhým, bude v  životě 
šťastnější.
Soutěžíme a jsme úspěšní

„Jaro je doba přírodovědných soutěží. 
Žáci si v nich ověří nejen to, co se naučili 
v hodinách přírodopisu, ale i svoje vlast-
ní poznatky, které získali domácím stu-
diem nebo zvláštní přípravou zaměřenou 

na biologii ve škole,“ vysvětluje p. učitel-
ka Ivana Šimurdová. „Tato příprava se vy-
platila. Družstvo žáků z 8. a 9. ročníku 
ve složení Beata Seibrtová, Michal Pražák 
a Markéta Smeková se nominovalo na re-
gionální kolo lesnické soutěže YPEF, kte-
ré se konalo na České lesnické akademii 
v Trutnově. Zde získali krásnou bronzo-
vou medaili. Regionální kolo znamená, 
že se ho účastní soutěžící hned třech kra-
jů, v našem případě Královéhradeckého, 
Pardubického a Libereckého. O  to větší 
úspěch našich žáků to je!

Šestičlenné družstvo složené z  žáků  
7.–9. ročníků (Vojtěch Šrůtek, Eliška 
Luštincová, Filip Bek, Matěj Hvězda, Rado-
van Zvěřina a Nikola Štěrbová) s převahou 
zvítězilo na okresním kole soutěže Zlatý 
list v Jaroměři a postoupilo do krajského 
kola. Před námi je ještě soutěž Mladý za-
hrádkář, kterou každoročně pořádá Čes-
ký zahrádkářský svaz a soutěž v poznává-
ní přírodnin v náchodském Déčku. Všem 
soutěžícím přejeme hodně štěstí v dalších 
kolech,“ s radostí uzavírá paní učitelka.

Velkým úspěchem je účast Matyáše Su-
chardy ze 6. D, který se zúčastnil krajské-
ho kola Geografické olympiády v Hradci 
Králové, do kterého postoupil díky 2. mís-
tu v okresním kole. V krajském kole si vedl 
velmi dobře a v konkurenci patnácti sou-
těžících, převážně z gymnázií celého kra-
je, obsadil vynikající 2. místo. 

Po roční přestávce jsme opět mohli při-
hlásit dívčí i chlapecký tým do okresní-
ho kola ve volejbalu pro žáky 8. a 9. roč-
níku a víceletých gymnázií. Tento turnaj 
se konal již tradičně v Červeném Kostelci.

Pro naše děvčata K. Semerákovou,  
E. Horkou, K. Vanžurovou, Z. Čejchano-
vou, L. Pohlovou, N. Chvátalovou, S. Ho-
fmanovou a B. Felklovou bylo letos úspě-
chem, že se v nabité konkurenci 11 týmů 
probojovala do 2. kola. Přestože na zdo-
lání dalších soupeřek již recept nenašla, 
zaslouží si holky velkou pochvalu za bo-
jovnost. 

Chlapeckých týmů bylo přihlášených 
sice jenom pět, ale všechny zápasy, kte-
ré naši kluci odehráli, byly napínavé a vy-
rovnané. Deváťáci M. Jireček, J. Mazač,  
S. Novotný, J. Korec a osmáci P. Maršík,  
F. Bek a P. Seidel vybojovali krásné druhé 
místo. Nejprve se z něj neradovali, pro-
tože jim vítězství v  turnaji, a  tak i po-
stup do krajského kola utekl pouze o je-
diný bod, ale při přebírání diplomu se už 
usmívali. 

Všem děvčatům i chlapcům děkujeme 
za skvělou reprezentaci školy a přejeme 
jim další sportovní úspěchy.
Školní družina – jaro pod širou oblohou 

Ve školní družině paní vychovatelky 
zpestřily dětem velikonoční čas zábavnou 
bojovkou, která vedla různými stanovišti 
s úkoly zaměřenými na tradice Velikonoc.

U příležitosti Dne Země pak děti vy-
razily na naučnou stezku do okolí školy. 
Na jednotlivých stanovištích se dozvědě-

ly zajímavosti o přírodě, třídění odpadu 
i ochraně životního prostředí.

Školní družina se zapojila také do envi-
ronmentálního programu v DDM Déčko: 
Voda –Voděnka.

Měsíc duben zakončil dlouho očekáva-
ný čarodějnický rej na zahradě ŠD, dopro-
vázený zábavnými atrakcemi a opékáním. 
K  ruce „malým čarodějnicím a  čarodě-
jům“ byli žáci 9. ročníku, kteří se ochot-
ně ujali role pomocníků a organizátorů.
Tvoříme i sportujeme

I ve 2. pololetí má keramický kroužek 
(pod hlavičkou Déčka) napilno. Mladí ke-
ramici z 1. i 2. stupně jsou velmi zruční, 
plní nápadů a kreativity.

V rámci výuky tělesné výchovy jsme 
za účelem zpestření výukových hodin re-
alizovali netradiční aktivitu v podobě mi-
nigolfu, vytvořenou pro žáky 1. i 2. stup-
ně ZŠ. Děti minigolf nadchl a přispěl tak 
k rozvíjení radosti z pohybu.
Setkání s panem Petrem Voldánem

V polovině dubna posloužila žákovská 
knihovna nevšednímu zážitku. Pan Petr 
Voldán si připravil zajímavou přednáš-
ku proloženou ukázkami z pořadu České 
televize Postřehy odjinud, na kterých se 
podílí jako autor i průvodce. Tentokrát se 
s ním posluchači z řad kantorů naší školy 
vypravili do Španělska a Moldavska. Pan 
Voldán, patron naší knihovny, opět věno-
val žákům několik cestovatelských knih.

Vzpomínka na Rakousko
Na konci února jsme s dětmi ze spor-

tovního režimu 8. a  9.tříd absolvovali 
po dvou letech lyžařský zájezd opět do Ra-
kouska, a to do zimního střediska Zetter-
sfeld v Lienzských Dolomitech. Protože 
počasí nám opravdu přálo a sněhu bylo 
dost, užili jsme si na  svazích všechny 
čtyři dny lyžování. Zážitky a pocity jsou 
znovu velmi pozitivní, navíc klid a pro-
stor na všechny druhy oblouků byly tzv. 
třešničkou na dortu. Už nyní se těšíme 
na podzimní sportovní kurz do lokality 
nedaleko odtud. Budou nás čekat ferraty 
a raftování. 

Mgr. Jaroslav Štěpán
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   Zprávičky 
 z Masaryčky

Kolik cukru a soli opravdu sníme?
Osmáci pustili do zajímavého projektu 

zaměřeného na obsah cukru a soli v oblí-
bených potravinách – od energetických 
nápojů přes brambůrky až po  jogurty 
nebo sušenky.

Žáci pracovali s reálnými obaly, které 
doplnili o přehledné tabulky s výživový-
mi údaji. Nezůstalo ale jen u čtení – ob-
sah cukru a soli přepočítali na celé bale-
ní a následně skutečné množství navážili. 
To pak přesypali do sáčků a připojili k vý-
robkům.

Výsledky byly pro mnohé překvapivé.
Projekt krásně ukázal, jak důležité je 

umět číst informace na obalech a přemýš-
let o tom, co vlastně jíme.

Ing. Stanislava Havlenová
Návštěva žáků ze ZŠ Pavlišovská

Na  výsledky projektu „Kolik cukru 
a soli opravdu sníme?“ se přijeli podívat 
i žáci ze ZŠ Pavlišovská. Čtvrťáci a páťá-
ci si vyzkoušeli vážení a měření různých 
látek, porovnávali množství a vše si za-
znamenávali do pracovních listů. Velmi 
je zajímala výstava, kterou připravili žáci 
osmých tříd během hodin chemie. Sledo-
vali množství soli a cukru v potravinách 
a nápojích. Žáci zkoušeli některé hodnoty 
odhadnout a často byli udiveni vysokým 
obsahem látek. Odnesli si zážitky i užiteč-
né poznatky, které by bylo dobré vnímat 
v souvislosti se stravováním a zdravým 
životním stylem. Mgr. Petra Horáková
Škola v přírodě

Žáci druhých a  třetích tříd vyrazili 
na jarní pobyt do Teplic nad Metují. Po-
časí nám po celou dobu přálo, slunečné 
dny jsme využili k výletům, hrám i spor-
tovním aktivitám. Pobyt nebyl jen o zába-
vě, ale také o učení. Děti si hravou formou 
procvičovaly učivo, učily se samostatnosti 
a posilovaly vztahy s kamarády.

Všechny třídy společně navštívily Adr-
špašské skály. Další den byl program 
rozdělen – část dětí se vydala do Teplic-
kých skal, jiní žáci se vypravili za historií 

do Zdoňova. Nechybělo ani poznávání jar-
ní přírody, lesních zvířat a pravidel cho-
vání v přírodě.

Velkým zážitkem bylo také společné 
opékání buřtů. Děti si z pobytu odvezly 
spoustu krásných vzpomínek a upevnily 
svá přátelství. Mgr. Klára Pavlová
Školní družina a školní klub

Našich čtrnáct sportovců ze školní 
družiny a školního klubu vyjelo v neděli  
12. dubna obhájit svá vítězství z okresní-
ho kola v Zimním pětiboji do krajské sou-
těže. V Hořicích v Podkrkonoší se našim 
sportovcům většinou podařilo umístit 
v první polovině ve své kategorii.

Na Plhov jsme dovezli dvě zlaté medai-
le, získali je Anna Rohulánová z 1.B v ka-
tegorii nejmladší a Lukáš Polák z 3.A v ka-
tegorii mladší žáci. LIlien Mustafa a Josef 
Rohulán z kategorie nejmladší si přivezli 
pomyslnou bramborovou medaili.

Děkujeme všem sportovcům za vzor-
nou reprezentaci školy, školní družiny 
a klubu, a vlastně i celého náchodského 
okresu.
Večerníček slaví narozeniny

Děti ze školní družiny se svými vycho-
vatelkami nacvičily pásmo písniček a ta-
nečků na téma večerníčky. Zazněly známé 
melodie z Káti a Škubánka, Rákosníčka, 
Boba a Bobka a z mnoha dalších pohádek. 
Představení se líbilo spolužákům i rodi-
čům a prarodičům. Pro velký úspěch děti 
vystoupily ještě jednou pro MŠ Havlíčko-
va. Věra Rýdlová

 Prožili jsme ve škole velice kultur-
ní a tvůrčí období. Období plné očekává-
ní, protože žáci devátých ročníků dělali 
přijímací zkoušky na střední školy. Při-
jímací řízení neminulo ani žáky pátých 
tříd, kteří se hlásí na osmiletá gymnázia. 
Všem přejeme, aby se všichni žáci dosta-
li na školy, které si dle svých priorit vy-
brali.

 Děti ze školního klubu se vydaly 
do Galerie výtvarného umění v Nácho-
dě, kde na ně čekala nevšední výstava 
„Na hlavu“. Nešlo jen o obyčejné prohlí-
žení – děti se proměnily v malé objevitele 
a s nadšením hledaly třeba nejbarevněj-
ší, nejděsivější nebo nejvíce nerealistic-
ké dílo. Velkým zážitkem byla i vlastní 
tvorba. Děti si vyzkoušely asambláž in-
spirovanou dadaismem – trhaly papíro-
vou hlavu a doplňovaly ji svými nápady, 
myšlenkami a obrázky. Vznikla originální 
díla, která dnes zdobí prostory školního 
klubu a připomínají, jak bohatou fantazii 
děti mají. Tvůrčí nálada, která je inspiro-
vaná příchodem jara, se objevuje v každé 
činnosti. Je to pečení, tvoření z proutků, 
dřeva, skořápek i nejrůznějších drobnos-
tí. Vznikají krásné jarní dekorace, které 
si děti s radostí odnášejí domů. Nechy-

běla ani trocha objevování. Při vědecké 
hodince děti zkoumaly, co se stane s gu-
movými medvídky v různém prostředí – 
třeba v soli nebo octu. Velké překvapení 
pak přišlo u „telefonování“ pomocí papí-
rových kelímků a provázku. Děti nevěřily 
vlastním uším, jak dobře se přes napnutý 
provázek přenáší zvuk. Ve školním klu-
bu tak není o radost, tvořivost ani nové 
zážitky nouze.

 Kulturní a  tvůrčí atmosféra pokra-
čuje dál na okresním kole recitační sou-
těže v Jaroměři (Okresní kolo přehlídky 
dětských recitátorů). Reprezentoval nás 
Ondřej Štencl ze 6.B, přednesl báseň Roz-
hovor od Jaroslava Seiferta. Během celé-
ho dopoledne měl možnost načerpat řadu 
cenných zkušeností. Inspiraci získal ne-
jen při poslechu ostatních soutěžících, ale 
také během rozborů s jednotlivými členy 
poroty, které byly velmi přínosné a pod-
nětné. Celá akce probíhala v  příjemné 
a podporující atmosféře. 

 V  tvůrčí náladě pokračujeme dál 
na okresním kole Biologické olympiády 
kategorie D. Školu reprezentovaly žáky-
ně 6.B a olympiáda probíhala na gymná-
ziu v Náchodě. Soutěž zahrnuje několik 
dílčích částí včetně domácí přípravy v po-
době vstupního úkolu. Žákyně se zapojily 
do náročné soutěže, která kromě teoretic-
kých znalostí prověřila i jejich schopnosti 
při praktických úkolech a poznávání pří-
rodnin. Přestože konkurence byla velmi 
silná, děvčata získala cenné zkušenosti 
a inspiraci do dalších olympiád.

 V náladě plné objevování a poznávání 
pokračujeme dál. Škola se ocitla v obdo-
bí baroka a formou projektového vyučová-
ní přiblížila žákům tuto dobu. Neprobíha-
lo „klasické“ vyučování, ale škola hrou, 
názorností a  prožitkem. Baroko kolem 
nás a osvícenství v nás… aneb, jak řekl  
I. Kant „Odvaž se používat vlastní ro-
zum“. Projekt probíhal ve  dvou dnech, 
první den byl ve škole a druhý den na ex-
kurzi za barokní památkou. Každý z vy-
učujících si připravil vlastní zážitkovou 
dílnu, kde žáky v rámci svého předmětu 
seznámil s barokem. Hned v úvodu celé 
akce bylo nutné si stanovit cíle projektu. 
Naše cíle byly seznámit žáky s významnou 
částí českých a evropských dějin i s kaž-
dodenním životem lidí ve  společnosti  
18. století, poznat myšlenky osvícenců 
i barokní kulturu a vzdělanost prostřed-
nictvím jednotlivých osobností s důrazem 
na díla a památky v našem regionu. Uká-
zat, že dějepis nejsou jen nudné letopočty 
a suchý popis po sobě jdoucích událostí. 
Propojit jednotlivé předměty do jedno-
ho pestrého, vzrušujícího a harmonické-
ho celku. Uvědomit si, že místo, kde žiju 
je plné možností. Zahrnuli jsme do pro-
jektu místně zakotvené učení a vyrazili 
do různých částí našeho regionu. Jeli jsme 
na Kuks, do kláštera v Broumově, na Hvěz-
du a na vycházku krajinou Policka, kde je 
baroko na každém kroku. 
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ZŠ kpt. Jaroše
odloučené pracoviště 
kpt. Jaroše Trutnov

PrŠ, ZŠ a MŠ J. ZEMANAZŠ BĚLOVES
Jak se máme v Bělovsi?
Týden plný čtení

V březnu se na naší škole uskutečnila 
čtenářská akce, během níž děti společně 
s paními učitelkami a asistentkami obje-
vovaly svět knih. Na začátku si při ven-
kovní “pátračce” děti vybraly jednu knihu 
z připravené nabídky. Každý den po celý 
následující týden byla této aktivitě věno-
vána jedna vyučovací hodina, během kte-
ré se děti zaposlouchaly do příběhů, po-
vídaly si o  nich a  nechávaly se unášet 
světem literatury. Cílem akce bylo pod-
pořit čtenářství, posílit vztah ke knihám 
a rozvíjet radost ze společného čtení.
Velikonoční výstava s vystoupením

Místo tradičního vánočního vystoupení 
jsme se letos rozhodli pro změnu a uspo-
řádali jsme velikonoční. Tato novinka se 
nesla v duchu tradic, tvoření a společných 
setkání, která nám v dnešní uspěchané 
době často chybí.

Velikonoční výstava přinesla i  přes 
chladné počasí příjemnou jarní atmosfé-
ru a nabídla pestrou přehlídku krásných 
výrobků a výborného pohoštění. Součás-
tí akce bylo také hudební vystoupení, kte-
ré potěšilo všechny přítomné a přispělo 
k slavnostní náladě.

Vrcholem celého odpoledne byla sklad-
ba „Chválím tě, Země má“, kdy text písně 
recitovali učitelé a děti jej doplnily svým 
zpěvem. Silná slova písně připomněla 
krásu přicházejícího jara i touhu po kli-
du a míru.

Rádi bychom poděkovali všem rodi-
čům za čas věnovaný společnému tvoření 
s dětmi i za výborné pohoštění, které do-
nesli. Velké poděkování patří také dětem 
za jejich píli, nadšení a krásné vystoupe-
ní, které nás všechny potěšilo.
Soutěž ke Dni učitelů

Každoročně naše škola pořádá pro žáky 
i rodiče tipovací soutěž. I letos děti pozná-
valy zaměstnance školy. Ve vstupní hale 
byla po  celý týden umístěna nástěnka 
s očíslovanými fotografiemi, tentokrát ze 
svatebního dne. Děti, učitelé i rodiče há-
dali, kdo se pod jednotlivými čísly skrývá. 
Soutěž probíhala ve čtyřech kategoriích 
a každý z vítězů získal poukázku do Bělo-
veské cukrárny. 

 Žáci a učitelé ze ZŠ 1. Máje

Duben plný zážitků 
a společných setkání

Duben se v  naší škole nesl 
v  duchu pestrých zážitků, no-

vých poznatků i milých setkání. Uplynu-
lý měsíc opět potvrdil, že učení nemusí 
probíhat pouze ve školních lavicích, ale že 
největší přínos má tehdy, když si děti mo-
hou vše samy prožít, vyzkoušet a objevit.

Na začátku měsíce proběhly Velikonoč-
ní dílny spojené se Dnem otevřených dve-
ří, které si všichni zúčastnění velmi užili. 
Naše škola byla při této příležitosti po-
ctěna také návštěvou hejtmana Králové-
hradeckého kraje panem Petrem Koletou, 
kterému se u nás velmi líbilo. Děti, rodi-
če i další návštěvníci si společně vytvoři-
li krásné velikonoční dekorace a odnáše-
li si nejen výrobky, ale především mnoho 
příjemných zážitků.

V průběhu dubna se žáci zapojili také 
do vzdělávací aktivity zaměřené na vir-
tuální realitu. Tato moderní forma výuky 
dětem přiblížila nové možnosti poznává-
ní světa a přispěla k rozvoji jejich kogni-
tivních schopností hravou a poutavou for-
mou.

Dalším obohacením výuky byl program 
„Pozor, plazi!“, který proběhl ve spoluprá-
ci s organizací Déčko Náchod. Žáci se bě-
hem něj dozvěděli mnoho zajímavostí 
o plazech žijících v našem okolí. Naučili 
se, jak je bezpečně poznat a jak se správ-
ně zachovat při setkání s nimi.

Nezapomínáme ani na pohybové akti-
vity, které jsou důležitou součástí rozvoje 
našich žáků. V rámci programu OP JAK si 
děti vyzkoušely kurz „Jak začít s dětskou 
jógou“, který podpořil nejen jejich fyzic-
kou kondici, ale také schopnost relaxace 
a soustředění.

Závěr měsíce patřil tradiční čarodějnic-
ké stezce v krásné přírodě - Montaci. Pro 
děti byla připravena řada soutěží a her, 
na jejichž konci je čekalo setkání s čaro-
dějnicí. Společně si vyzkoušely míchání 
kouzelných lektvarů a nechybělo ani ob-
líbené opékání buřtů, které završilo pří-
jemně strávený den.

Duben byl pro nás všechny měsícem ra-
dosti, sdílení a nových zkušeností, na kte-
ré budeme ještě dlouho vzpomínat.

Kolektiv pracovníků Praktické školy, 
Základní školy a Mateřské školy J. Zemana

Co se děje 
v ZŠ Pod Montací?
Prvňáčci na vzdělávacím 
programu Obzory

Naši žáci z 1. třídy spolu s učiteli vy-
razili na environmentální program, kde 
poznávali přírodu všemi smysly. Víte, jak 
chutná a voní jaro? Prošli se také bosky 
po  smyslovém chodníčku a  pozorovali 
a naslouchali, jak se probouzí příroda – 
ptačí hlásky i rostlinky. Děkujeme. :-)
„S Martou (a Ježkem) v říši hudebních 
divů“

Páťáci vyjeli do  Prahy na  návštěvu 
vzdělávacího koncertu v Rudolfinu. S Mar-
tou Issovou a Ondřejem Rumlem se do-
zvěděli spoustu zajímavostí o hudbě Ja-
roslava Ježka. Učili se rozeznávat různé 
dechové nástroje, viděli ježka a  slyšeli 
Ježka. Po koncertě ještě navštívili Fran-
tiškánskou zahradu a zařádili si na hřiš-
ti. Takové učení nás baví. :-)
Různé

Na ZŠ Pod Montací proběhly Dny ote-
vřených dveří a  triádová setkávání 
s žáky i rodiči.

Naši deváťáci zabojovali u přijímacích 
zkoušek na střední školy.

Osmáci ocenili zajímavé akční předsta-
vení o Emilu Háchovi v divadle Beránek.

Mgr. Markéta Mrázková, ZŠ Pod Montací
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Střední průmyslová škola 
stavební a Obchodní 
akademie architekta 
Jana Letzela, Náchod, 
příspěvková organizace

ZŠ BABÍ

ZŠ na Babí žije i mimo školní lavice
Čas od času pořádáme setkání i během 

sobot, kdy si děti, učitelé i vychovatelky 
mohou užít příjemné chvíle mimo běžnou 
výuku.

V únoru jsme se v hojném počtu sešli 
na zimním stadionu, kde jsme si společně 
zabruslili a užili spoustu legrace na ledě. 
O měsíc později následoval veselý karne-
val plný masek, her a dobré nálady. Vy-
chovatelky ze školní družiny připravily na 
sobotní odpoledne pestrý a zábavný pro-
gram, který nadchl malé i větší účastní-
ky. Velkou pomocí byli rodiče, kteří se za-
pojili a s přípravou pomohli. Děkujeme.

Tato neformální setkání mají velký vý-
znam – pomáhají upevňovat vztahy nejen 
mezi dětmi navzájem, ale také mezi žáky 
a učiteli. Radost nám dělají školní úspě-
chy i přátelství, která se tu tvoří. Těšíme 
se na ty příští. 

 Kolektiv ZŠ Pavlišovská - Babí

Dny otevřených dveří v ZUŠ Náchod
Srdečně Vás zveme k nahlédnutí do výu-
ky všech oborů ZUŠ Náchod.
Úterý 12. 5. 2026 14.00–17.00 
Výtvarný obor, Taneční obor, Literárně-
-dramatický obor,
Hudební obor: zpěv, klavír, kytara, akor-
deon, housle, kontrabas, viola da gamba, 
zobcová flétna, příčná flétna, bicí, klari-
net, saxofon, trubka, tuba, baryton, po-
zoun, elektronické zpracování hudby. 
Středa 13. 5. 2026 14.00–17.00
Výtvarný obor, Taneční obor, Literárně 
dramatický obor,
Hudební obor: zpěv, klavír, varhany, ky-
tara, akordeon, housle, kontrabas, viola 
da gamba, zobcová flétna, příčná flétna, 
bicí, trubka, lesní roh, elektronické zpra-
cování hudby. 

Úspěchy napříč obory na SOA Náchod
Březen byl pro žáky Střední průmyslo-

vé školy stavební a Obchodní akademie 
arch. Jana Letzela v Náchodě ve zname-
ní soutěží a výrazných úspěchů napříč 
obory. Studenti reprezentovali školu  
v matematice, ekonomice, grafických pro-
gramech, šachu i odborných řemeslných 
dovednostech.

V matematické soutěži pro střed-
ní odborné školy v Ústí nad Orlicí dosá-
hl nejlepšího výsledku Adam Dostál (1.S).  
V konkurenci 35 soutěžících obsadil vý-
borné 4. místo. Dalšími reprezentanty 
školy byli Vendula Vavřenová, Marek Fi-
lip, Zuzana Luková, Maksym Semenenko 
a Hynek Hejzlar.

V oblasti ekonomiky zaznamenal 
úspěch Jakub Šefc (3. ročník OA), kte-
rý se probojoval do finále prestižní celo-
státní soutěže MÁ DÁTI – DAL ve Znojmě.  
V konkurenci více než 140 soutěžících 
skončil sedmnáctý. Zároveň uspěl i v kraj-
ském kole Ekonomické olympiády, kde ob-
sadil 12. místo a za sebou zanechal zhru-
ba 60 účastníků.

Studenti oboru stavebnictví si vyzkou-
šeli také mezinárodní soutěž v grafických 
programech v Českých Budějovicích. Voj-
těch Kubín a Martin Vydlák zde během 
tří hodin zpracovávali náročný návrh by-
tového domu. Přestože se neumístili na 
předních příčkách, získali cenné zkuše-
nosti a obstáli v silné konkurenci 24 škol.

V krajském přeboru družstev v šachu 
reprezentoval školu tým ve složení Tran 

Čtvrtek 14. 5. 2026 14.00–17.00
Výtvarný obor, Taneční obor, Literárně-
-dramatický obor,
Hudební obor: zpěv, klavír, varhany, ky-
tara, housle, violoncello, zobcová flétna, 
příčná flétna, lesní roh, klarinet, saxofon.
Těšíme se na Vás!
 
Přijímací zkoušky do ZUŠ Náchod
Srdečně zveme všechny zájemce o umě-
lecké vzdělávání na  přijímací zkoušky 
do  ZUŠ Náchod 26.–27. 5. 2026, 13.00–
17.00 hodin.
Pro školní rok 2026–2027 přijímáme žáky 
těchto oborů:
– hudební obor
– výtvarný obor (od 6 let)
– taneční obor (od 6 let)
– literárně-dramatický obor
Nová studijní zaměření: 
„Multimediální tvorba se zaměřením 
na film“, „Elektronické zpracování hudby"
Podrobné informace k přijímacím zkouš-
kám jsou na www.zusnachod.cz

Hong Phuc, Vojtěch Andrejsek, Matyáš 
Macháček, Martin Havel a Daniel Kocián. 
V konkurenci 29 škol obsadili 10. místo  
v kraji, přičemž mezi středními odborný-
mi školami skončili stříbrní. 

Výrazného úspěchu dosáhli také žáci 
učebního oboru tesař. Martin Kučera (3U) 
a Lukáš Junek (2U) reprezentovali školu 
na Mistrovství České republiky v soutěži 
Mistři všedních dnů v Brně. V silné kon-
kurenci se umístili těsně pod stupni vítě-
zů – Lukáš Junek obsadil 4. místo a Mar-
tin Kučera byl pátý. Oba navíc získali plný 
počet bodů v teoretické části soutěže.

Významnou zkušeností byla také účast 
žáků obchodní akademie na 31. ročníku 
Mezinárodního veletrhu fiktivních firem, 
který se konal ve dnech 18. až 20. břez-
na 2026 v Praze. Vybraní žáci třídy 4. A 
zde reprezentovali školu prostřednictvím 
dvou fiktivních firem – FF ZennVibes,  
s. r. o., a CaspoTea, s. r. o.

Přestože se firmy neumístily na prv-
ních třech příčkách, dosáhly velmi pěk-
ných výsledků. V kategorii „Nejlepší stá-
nek“ se firma ZennVibes, s. r. o., umístila 
na děleném 4. místě a CaspoTea, s. r. o., 
obsadila dělené 6. místo. V kategorii „Nej-
lepší reklamní spot“ se obě firmy zařadi-
ly do první třetiny z celkového počtu 73 
zúčastněných firem.

Účast na mezinárodním veletrhu při-
nesla studentům nejen odborné zkuše-
nosti z oblasti podnikání a prezentace, 
ale také možnost navázat nová přátelství 
s vrstevníky z České republiky i ze zahra-
ničí.

Úspěchy žáků napříč různými obory 
potvrzují kvalitní přípravu i široké mož-
nosti uplatnění studentů školy. Poděková-
ní patří všem reprezentantům za vzornou 
prezentaci školy i pedagogům za jejich od-
borné vedení.                  Mgr. Lea Zálišová
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Jiráskovo gymnázium
Jiráskovo gymnázium „Down Under“
Ohlédnutí za Australia Days 2026

Pokud jste v druhé polovině března za-
slechli z chodeb našeho gymnázia nad-
šené „G’day mate!“ nebo hluboké vibrace 
připomínající probouzející se vnitrozemí, 
nešlo o halucinaci. Na čtrnáct dní se naše 
škola proměnila v  nejmenší kontinent 
světa. Australia Days 2026 totiž ovládly 
naše učebny, tělocvičnu i chuťové buňky!

Program byl pestřejší než barvy Velké-
ho bariérového útesu. Odstartovali jsme 
výtvarnou dílnou – Art Day, kde vznik-
la úžasná díla inspirovaná australskou 
přírodou, kulturou či historií. Sportovní 
nadšenci si v tělocvičně vyzkoušeli kor-
fbal, vycházející hvězdu mezi australský-
mi sporty, a v aule jsme se díky promí-
tání filmové klasiky „Krokodýl Dundee“ 
přenesli přímo do vyprahlého outbacku.

Hlavním pilířem celých dvou týdnů 
byly ovšem jako každoročně studentské 
prezentace. Většina studentů si dala ob-
rovskou práci s přípravou a vzájemně se 
provázeli po všech koutech Austrálie – 
od historie až po seznam zvířat, která se 
vás tam pokusí (pravděpodobně) sníst, 
nebo alespoň kousnout či štípnout!

Při té příležitosti došlo i na legendární 
gastronomický test odvahy, ochutnávku 
tradiční australské pomazánky Vegemi-
te. Reakce dobrovolníků byly různorodé, 
od statečného pokyvování až po výrazy 
tváře, které naznačovaly, že dotyčný prá-
vě olízl vnitřek starého sudu s kvasnice-
mi. Klobouk dolů před každým, kdo tuhle 
australskou specialitu pozřel!

Abychom si po té slané smršti spravi-
li chuť a oslavili úspěšné zvládnutí celé 
mise, čekala na všechny zasloužená od-
měna. Stylový dort s australskou vlaj-
kou. Ten zmizel podstatně rychleji než 
vzorky Vegemitu, což jasně potvrdilo, že 
nám v Náchodě přece jen chutná víc slad-
ký domov než australské kvasnice.

Děkujeme všem studentům i pedago-
gům za skvělou atmosféru. Austrálie je 
sice tisíce kilometrů daleko, ale díky vám 
byla na dva týdny přímo tady u nás!

Za kabinet jazyků, Mgr. Lenka Hronková
Oktaváni se blýskli nejvyšší možnou 
znalostí angličtiny

Na Jiráskově gymnáziu se koncem ledna 
konaly mezinárodní zkoušky Cambridge 
English, které zde zajišťuje zkouškové 
centrum P.A.R.K. Zkoušky jsou otevřené 
veřejnosti, takže je zde absolvovala i řada 
uchazečů odjinud, nás ale zvlášť těší vý-
sledky našich studentů. V lednovém ter-
mínu se jich ke zkouškám přihlásilo 38, 
polovina na maturitní úroveň B2, ostatní 
se pokusili o ještě vyšší úroveň C1. A je-
jich výsledky byly fenomenální. 

Až na dvě výjimky všichni na své úrov-
ni uspěli, a co víc, dva letošní maturan-
ti, Kateřina Říhová a  Milan Klepáček, 
u zkoušky C1 dosáhli dokonce na nejvyš-
ší možnou jazykovou úroveň C2! Přiřadili 
se tak ke své spolužačce Lucii Liché, kte-
rá stejný úspěch zaznamenala loni, a dal-
šímu oktavánovi Matouši Spilkovi, jenž 
zkoušku na  úrovni C2 zdolal dokonce 
již před pěti lety. Tyto úspěchy nás jako 
angličtináře samozřejmě hřejí u  srdce 
a všem, kterým se podařilo zkoušku zdo-
lat, gratulujeme! 

Novým uchazečům pak nabízíme mož-
nost přihlásit se na další chystaný termín 
v pátek 5. 6. Přihlašování na zkoušky B2 
First a C1 Advanced v počítačové podobě 
trvá až do 20. 5., všechny informace pak 
najdete na stránkách naší školy nebo vám 
je podáme na e-mailu kalandra@gymna-
chod.cz. Najde se někdo, kdo úspěchy le-
tošních maturantů napodobí?

Za kabinet anglického jazyka
Jan Kalandra

Studentská redakce Jiráskova gymná-
zia srdečně zve všechny zájemce o mé-

Vzácným hostem byl náš absolvent To-
máš Vítek, který se s námi podělil o pou-
tavé zážitky ze svého dvouletého dob-
rodružství „Down Under“. A  aby byla 
atmosféra dokonalá, Bohdan Prachař nás 
během svých workshopů zasvětil do tajů 
hry na didgeridoo, zapojil všechny pří-
tomné do hudebního procesu a bohatě 
nás zásobil fascinující příběhy ze života 
mezi domorodými komunitami.

dia a kulturu na akci nazvanou Kulturní 
odpoledne Akademie redakce, zařazenou 
také do  programu Kulturního prosto-
ru Aula. Jde o vyvrcholení projektu pod-
pořeného Královéhradeckým krajem, při 
kterém se studenti během čtyř samostat-
ných workshopů blíže seznámili s různý-
mi dovednostmi využitelnými při přípravě 
kulturních akcí nebo při práci v médiích. 
Konkrétně šlo o fotografování, moderová-
ní, práci s technikou a produkční přípra-
vu akcí či filmů a konečně audiovizuální 
tvorbu jako takovou se zaměřením na re-
žii a střih. Nyní by účastníci workshopů 
rádi nabyté dovednosti prezentovali ve-
řejnosti. Za tím účelem si připravili kom-
ponovaný pořad, kde prezentaci výstupů 
z workshopů doplní beseda nejen o práci 
v médiích se zkušeným rozhlasovým a te-
levizním moderátorem Petrem Voldánem 
a také kulturní program. Přijďte si 21. květ-
na od 17 hodin do auly Jiráskova gymnázia 
poslechnout poutavé vyprávění vzácného 
hosta a podpořit studenty při jejich mnoh-
dy prvním veřejném vystoupení!
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Květen v Náchodě a Červeném Kostelci nabídne čtyři koncer-
ty komorní hudby v rámci 54. ročníku festivalu Camerata Nova 
Náchod. Festival dlouhodobě propojuje neprofesionální instru-
mentální i vokální soubory a vytváří prostor pro setkávání hu-
debníků i posluchačů napříč generacemi.

Letošní ročník nabídne čtyři koncerty:
 	11. 5. 19.00 – Městské divadlo Náchod

	 Komorní orchestr Slávy Vorlové
 	17. 5. 17.00 – Kostel sv. Vavřince, Náchod

	 Komorní orchestr Univerzity Hradec Králové 
	 + Smíšený pěvecký sbor Kácov

 	22. 5. 19.00 – Kostel sv. Jakuba Většího, Červený Kostelec
	 Štěpánovo kvinteto

 	28. 5. 17.00 – Kostel sv. Vavřince, Náchod
	 Koncert vítězů ZUŠ
Festival cíleně dává prostor mladým hudebníkům i začínajícím 

souborům, kteří zde vystupují vedle zkušenějších interpretů. 
Díky tomu nabízí pestrý program a přirozené setkání různých 
generací i hudebních přístupů. Závěrečný koncert letos přinese 
vítězné smyčcové a dechové soubory, které zazářily v krajských 
kolech soutěží ZUŠ.

Přijďte si užít komorní hudbu v jedinečných prostorách a pod-
pořit hudebníky napříč generacemi. Vstupenky na koncert Ko-
morního orchestru Slávy Vorlové jsou již v prodeji, ostatní kon-
certy jsou zdarma.

Camerata Nova Náchod 
zve na 54. ročník festivalu 
komorní hudby

Městské divadlo Dr. J. Čížka v Náchodě

Čtvrtek 7. května 2026 v 19.00 hodin
Vstupné: 140 KčPředprodej od 1. dubna 2026

Předprodej online vstupenek na www.beraneknachod.cz
Předprodej také v  MIC Náchod, IC N. Město n. Met., IC Červený Kostelec,
                             RIC Česká Skalice, IC Hronov a IC Police n. M.

SWING SEXTET

Eva Emingerová
jazzová zpěvačka 

a jeho hosté

 František Havlíček
saxofon, klarinet, 

flétna, zpěvák a bavič 

Zveme Vás na muziku
30. a 40. let!
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Akce pro celou rodinu, soutěže o ceny
Dynamická ukázka výcviku koní, ukázka techniky IZS
Prezentace Městského psího útulku Broumov

DĚTSKÉ
DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ

NÁCHOD

Akce pro celou rodinu, soutěže o ceny
Dynamická ukázka výcviku koní, ukázka techniky IZS

MĚSTSKÁ POLICIE NÁCHOD
A POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY POŘÁDAJÍ

MĚSTSKÁ POLICIE NÁCHOD
A POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY POŘÁDAJÍ

DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ
NÁCHOD

DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ
DĚTSKÉ

DOPRAVNÍ HŘIŠTĚDOPRAVNÍ HŘIŠTĚ SOBOTASSOBOTASOSOBOTAOBSOBOTABOSOBOTAOSOBOTASSOBOTASOSOBOTAOBSOBOTABOSOBOTAO
30. KVĚTNA 2026030. KVĚTNA 20260.30. KVĚTNA 2026. K30. KVĚTNA 2026KV30. KVĚTNA 2026VĚ30. KVĚTNA 2026ĚT30. KVĚTNA 2026TN30. KVĚTNA 2026N

9:00–12:009:00–12:0099:00–12:00999:00–12:009:9:00–12:00:09:00–12:00009:00–12:00009:00–12:00009:00–12:000–9:00–12:00–19:00–12:00119:00–12:001

OSOBOTAOOSOBOTAO
30. KVĚTNA 2026N30. KVĚTNA 2026N

9:00–12:009:00–12:0019:00–12:00119:00–12:001
30. KVĚTNA 2026330. KVĚTNA 20263

Dynamická ukázka výcviku koní, ukázka techniky IZS
Akce pro celou rodinu, soutěže o ceny
Dynamická ukázka výcviku koní, ukázka techniky IZS

SOBOTAOSOBOTAOTSOBOTATASOBOTAASOBOTAOSOBOTAOTSOBOTATASOBOTAA
30. KVĚTNA 2026N30. KVĚTNA 2026NA30. KVĚTNA 2026A 230. KVĚTNA 20262030. KVĚTNA 20260230. KVĚTNA 20262630. KVĚTNA 20266

9:00–12:009:00–12:0019:00–12:00119:00–12:00129:00–12:00229:00–12:002:9:00–12:00:09:00–12:00009:00–12:00009:00–12:00009:00–12:000

www.facebook.com/HZSKHK
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2. sezóna v Aule – Kulturním prostoru Jiráskova gymnázia Ná-
chod v květnu 2026 odkvete. A budou to květy pestrých barev. 

Velmi příznačně, dramaturgicky uvědoměle a veskrze májově 
začne květnový program Auly velmi domácí hrou s Májem Kar-
la Hynka Máchy. Studentský divadelní soubor DREJG Jiráskova 
gymnázia si znovu a po svém přečetl ikonickou romantickou bá-
seň z nejznámějších, něco zachoval, něco rozložil, něco přidal… 
A vznikl/y Máj(j)e. Co jiného byste asi mohli dělat v časný večer, 
první máj, večerní máj, … než přijít do Auly 1. května v 19.00.

Protože AULA nechce nijak konkurovat festivalu Náchodská 
Prima sezóna, odehraje se další program až 13. května v 18.00. 
To Kulturní prostor AULA navštíví (dovolí-li mu to aktuální 
dění) redaktor a moderátor České televize, její bývalý zpravo-
daj ve Spojených státech Martin Řezníček. A témat bude dost 
od současnosti americké po tu mediální. Sledujte FB a IG Kultur-
ního prostoru AULA.

21. května v 17.00 AULA svůj prostor nabídne setkání mladých 
adeptů všech možných novinářských řemesel. Kulturní odpole-
dne Akademie redakce nabídne besedu nejen o práci v médiích 
se zkušeným rozhlasovým a televizním redaktorem Petrem Vol-
dánem. Součástí akce bude i prezentace výstupů z workshopů 
Akademie redakce pro budoucí fotografy, moderátory, kamera-
many, střihače a další profese. Pořádá Studentská redakce Jirás-
kova gymnázia, tedy časopis Vajgl, gymcast atd.

Májové odkvétání doprovodí 22. května v 18.00 historik a pu-
blicista Petr Blažek, člen Ústavu pro studium totalitních reži-
mů a ředitel Muzea paměti XX. století, který se ve své přednášce 
Proces s undergroundem v roce 1976 vypraví po stopách zása-
hu proti undergroundové komunitě okolo legendární kapely The 
Plastic People of the Universe, a tedy i ke kořenům Charty 77, 
která se před 50 lety zrodila mimo jiné i ze solidarity s „Plasti-
ky“. Tyhle dějiny dnes rozhodně stojí za připomenutí a Kulturní 
prostor AULA tak rád učiní. 

V polovině června pak nejen AULA ožije tradičním Deset Deka 
Festivalem, který opět připomene nejaktuálnější tvorbu divadel-
níků, kteří jsou či byli tak či onak spjatí s Jiráskovým gymnázi-
em. Těšit se můžete na DREJG, DRED i různé jeho inkarnace, ale 
třeba i na práci Katedry Divadelní vědy FFUK nebo monodrama 
Jakuba Syrovátky z produkce brněnské JAMU. A to bude v Kul-
turním prostoru AULA loučení s 2. sezónou. 

Za Jiráskovo gymnázium Náchod a jeho SRPDŠ děkujeme 
všem pravidelným i jen občasným i do Auly náhodou se zatou-
lavším návštěvníkům, všem partnerům a sponzorům v čele 
s Kulturní a sportovní nadací Města Náchoda a Královéhra-
deckým krajem a těšíme se na rostoucí přízeň v sezóně 2026–27. 

A aby tu Kulturní prostor AULA mohl být i v téhle nadchá-
zející sezóně, nabízí vám možnost stát se jeho novými partne-
ry a podpořit ho fi nančně či jakkoli jinak vás napadne. Pokud je 
vám AULA sympatické, pokud budete rádi, že tu AULA bude, dej-
te nám o sobě vědět na sekretariat@gymnachod.cz. Kulturní pro-
stor AULA za Vás bude rád!

Štěpán Nosek, Štěpán Macura 
a AULA team studentů Jiráskova gymnázia.

Květen 2025 
v Kulturním 
prostoru AULA

Seřizovač plastikářské výroby

Seřizovač elektrotechnické výroby

Seřizovač na výrobu granulátu

Mechanici linek do údržby

Elektronik

EHS specialista

PRÁVĚ HLEDÁME NOVÉ 
KOLEGY A KOLEGYNĚ
NA PRACOVNÍ POZICE:

Zaujala Vás některá 
pracovní pozice?

Přihlaste se na te.jobs.cz, 
nebo volejte na číslo 770 398 503.

* * *
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AMAG (za malíři do ateliéru)

Květen – Josef Jungmann zavedl pro ten měsíc tento název 
jako českou alternativu latinského maius (máj). Je to měsíc lás-
ky, ale také měsíc květů, a tak ani členové našeho spolku ma-
lířů neodolali a jarní náladu opět jako každým rokem, promítli 
do svých maleb květinových zátiší.

Ještě, než se však ponoříte do barev a vůně jara, chceme vás 
již v předstihu informovat o tradiční akci, kterou každoročně při-
pravujeme na červen. Letos se Den otevřených ateliérů (DOA) 
uskuteční v sobotu 13. června od 10 do 16 hodin, kdy se dveře 
našeho ateliéru opět otevřou veřejnosti. Podrobnosti o bohatém 
programu, který pro vás chystáme, najdete v příštím čísle Ná-
chodského zpravodaje, který vyjde 1. června. Už nyní si však toto 
datum poznamenejte do svých diářů, aby vám neunikla příleži-
tost strávit příjemný a tvořivý den.

Ti z vás, kteří nás v minulých ročnících navštívili, si jistě vzpo-
menou na společné malování velkoformátových obrazů – Přírody 
na louce a Přírody v lese. Po pět let jste se podíleli na jejich do-
tváření, až byly v loňském roce dokončeny. A tehdy nastala ona 
známá Nerudovská otázka: „Kam s nimi?“ Byla by škoda tyto je-
dinečné obrazy zahodit, nebo uložit do kouta, a tak jsme je na-
bídli tam, kde mohou dál těšit.

Obraz Příroda na louce nyní zdobí prostory Betánie Náchod, 
domova pro osoby se zdravotním postižením s neurologickými 
onemocněními, o které pečuje tým obětavých pracovnic a pra-
covníků. Druhý obraz, Příroda v lese, našel své místo v mateř-
ské škole v Bělovsi. Slavnostního předání obou děl se zúčastnil 
člen našeho spolku a autor tohoto výtvarného nápadu, pan Jiří 
Spíšek, který provedl odhalení a slavnostní předání, jak může-
te vidět na přiložených fotografiích.

Tradice společné tvorby na velkoformátová plátna se zalíbila 
nám i vám, a proto v ní letos budeme opět pokračovat na nových 
projektech: barevný Život na mořském korálovém útesu a temný 
Život v mořských hlubinách (tajemný svět světélkujících a zuba-
tých příšer). Přijďte na letošní Den otevřených ateliérů a pomoz-

te nám tato plátna opět zaplnit vašimi obrázky. Zároveň bude-
te mít možnost zapojit se do dalšího doprovodného výtvarného 
a tvořivého programu, jak už jsem naznačil na začátku článku. 

Těsně před odevzdáním článku do zpravodaje nás zastihla vel-
mi smutná zpráva. Nečekaně nás opustila naše milá kamarádka 
Táňa Smolová (68). Říkává se, že o mrtvých jen dobré – v přípa-
dě Táni to však není třeba připomínat.

Do našeho spolku přišla před třemi lety a rychle jsme si ji oblí-
bili. Byla tichá, kamarádská, srdečná a skromná, vyznačovala se 
štědrostí, vždy ochotná pomoci, pokud bylo třeba. V našem spo-
lečenství není důležitá malířská virtuozita, ale to, aby člověk byl 
součástí kolektivu a Táňa jí byla v tom nejlepším slova smyslu.

Milovala květiny – a to samo o sobě vypovídá o citlivém člo-
věku. Květinové motivy se často objevovaly i v jejích obrázcích. 
Pamatuji si, jak k nám poprvé přišla v roce 2023 a právě květiny 
byly tématem, kterým se představila.

Svůj obzor si neustále rozšiřovala. Zajímala se nejen o výtvar-
nou kulturu, ale často nás překvapila i svými znalostmi z his-
torie našeho regionu, které čerpala především z četby. Pečlivě 
sledovala vydávání poučných publikací – například periodikum 
Rodným krajem měla, jak prozradila, téměř kompletní.

Ztratili jsme citlivého kamaráda s velkým srdcem, které bilo 
pro všechny kolem. Věčná škoda, že to její už dotlouklo – vzpo-
mínka však zůstává.

Na závěr ještě připojujeme informaci k aktuálním výstavám. 
Ve velkém sále knihovny v Červeném Kostelci zahájila 22. dub-
na svou výstavu Natálie Merlíková s názvem Dětské snění. Vý-
stava potrvá až do 21. května 2026. Snové obrázky s převážně 
dětskou tématikou jsou pro učitelku mateřské školy přirozeným 
a blízkým tématem. Návštěvníci se mohou těšit na jemné, hravé 
a citlivě vystavěné kompozice, které dokážou oslovit děti i do-
spělé. 					                        Jiří Spíšek
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NÁCHOD – tradiční akce Den P se uskuteční v areálu pivovaru 
PRIMÁTOR a.s. v sobotu 27. června 2026 od 14.00 do 24.00 ho-
din. Návštěvníci se mohou těšit na hudební program, aktivity 
pro děti i dospělé a jedinečnou atmosféru pivovaru.
Hlavní součástí programu bude hudební vystoupení známých 
českých kapel a interpretů. Na pódiu se postupně představí Elán 
KontraBand, Turbo, Olga Lounová, Walda Gang a večer uzavře 
kapela Cocotte Minute.
Chybět nebude ani bohatý doprovodný program – bezplatné ex-
kurze do pivovaru, tombola, soutěže, program pro děti, skáka-
cí hrad, malování na obličej nebo klidová zóna.
Pivo a limonáda po celý den zdarma.
Vstupné na akci (pouze na místě) je 400 Kč, děti do výšky 150 
cm mají vstup zdarma.
Datum: 27. června 2026
Čas: 14.00 – 24.00
Místo: Areál pivovaru PRIMÁTOR a.s., Náchod
S případnými dotazy se obracejte na Ing. Petra Kalužu – petr.ka-
luza@primator.cz. 

Den P 2026 nabídne 
hudbu, zábavu i pivo zdarma

Zachraň princeznu!
Ztracené dukáty
Náchodská podkova
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Jakmile se jaro ujme vlády, přichází čas na tradiční veřejnou 
sbírku Český den proti rakovině, pořádanou neziskovou orga-
nizací Liga proti rakovině, jejíž jubilejní 30. ročník proběhne 
ve středu 13. května. 

Ve sbírkový den tisíce dobrovolníků ve žlutých tričkách vyra-
zí do ulic nabízet kytičky a letáčky. Při letošní sbírce dostanou 
dárci k symbolickému květu měsíčku lékařského se světle fi a-
lovou stužkou i informační letáček o prevenci a léčbě nádorů 
hlavy a krku. Výše příspěvku je libovolná, minimální příspěvek 
za jednu kytičku činí 20 Kč. Kytičku bude možné zaplatit také 
pomocí mobilního telefonu QR platbou. Na náměstí v Náchodě 
najdete v tento den od 9 do 17 hodin stánek Ligy proti rakovi-
ně Náchod, kde bude rovněž možné zakoupit tyto žluté květy. 
Pokud lidé „svého“ dobrovolníka nepotkají, mohou podpořit ak-
tivity Ligy proti rakovině i na dálku koupí e-kytičky. Stačí ode-
slat dárcovskou SMS ve tvaru DMS KVET 30 nebo DMS KVET 60 
nebo DMS KVET 90 nebo DMS KVET 190 nebo DMS KVET 290 
nebo DMS KVET 490 na číslo 87 777. 

Výtěžek sbírky slouží k základnímu cíli Ligy – snížení úmrt-
nosti na rakovinu v České republice. Finance budou rozděleny 
podle dlouhodobých pilířových programů, kterými jsou nádoro-
vá prevence, zlepšování kvality života onkologicky nemocných, 
podpora onkologického výzkumu, kvalitní výuky a investiční 
modernizace či kompletizace onkologických pracovišť.

V loňském roce se v našem regionu zapojilo do sbírky 30 sku-
pin dobrovolníků, z toho 11 středních škol. Náchodská Liga pro-
ti rakovině dosáhla počtem 15.654 prodaných kusů opět lepší-
ho výsledku než v předešlém roce. Na celorepublikový sbírkový 
účet zaslala 436.928 Kč, což je historicky nejlepší výsledek. V po-
čtu prodaných kytiček i v celkovém výdělku jsme se umístili 
na 2. místě mezi 52 kluby z celé České republiky! Proto pevně 
doufáme, že i v tomto roce se jako každoročně budeme moci spo-
lehnout na podporu a vstřícný přístup naší veřejnosti, za kterou 
upřímně děkujeme.                        Liga proti rakovině Náchod, z. s.

30. ročník celonárodní veřejné sbírky

Český den
proti rakovině

www.cdpr.cz      www.lpr.cz
13. 5. 2026

Získat e-kytičku můžete odesláním dárcovské SMS ve tvaru DMS KVET 30 
nebo DMS KVET 90 nebo DMS KVET 290 nebo DMS KVET 490 na číslo 87 777. 
Cena DMS je 30, 90, 290, 490 Kč. Více na www.darcovskasms.cz.  
Děkujeme také za dary na sbírkový účet č. 6500065/0300.

Přispět můžete  
také QR platbou:

Generální partner: Hlavní partner: Mediální partneři:

Organizátor:

IT partner:

Partneři:Poděkování dalším partnerům a spolupracovníkům:
Bluetech, s. r. o. l Český červený kříž l Český svaz žen l Model Obaly, a. s. 
Monitora media, s. r. o. l Prosaz, z. ú. l Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska  
Soleta Signum, s. r. o. l Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR

Hlavní mediální partneři:

Žluté kytičky letos přinesou 
naději 13. května! 

Milí čtenáři, místní Junák s neziskovou organizací Pferda z. ú. 
vás zvou na Skautskou kavárnu. Jedná se o dobročinnou akci, je-
jímž účelem je podpořit provoz budoucí kavárny na zámku, kde 
najdou pracovní uplatnění lidé s mentálním a duševním postiže-
ním. Přijďte podpořit dobrou věc, vychutnat si kvalitní kávu i dát 
si něco dobrého na zub. Těšíme se na vás 3. 5. od 13.00 do 18.00 
v Náchodě na farní zahradě, Masarykovo náměstí 75 – vstup 
směrem od schodů, které vedou na zámek. Těšíme se na vás.

SKAUTSKÁ KAVÁRNA

Broumovská ul. směr Hronov
&  606 610 647-8

doprava 737 331 921

PALIVA - široký sortiment 

a NEJVÝHODNĚJŠÍ  CENY
JARNÍ 
AKČNÍ 
SLEVY !

PALIVOVÉ DŘEVO štípané/metrové
sypané/paletované/proschlé

PELETY dřevní ROYAL
BRIKETY tvrdé/měkké

list./jehl.DŘEVNÍ ŠTĚPKA 

„Zásobte se palivem na příští topnou sezónu už nyní 
             a za nejvýhodnější ceny a s dostatečným předstihem…"
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Akce bohaté na zážitky a dovednosti
Máme za sebou další dvě akce a to Ve-

likonoční tábor a Střelecký víkend. Veli-
konoční tábor letos na téma „Shrek“ je 
již tradiční akce. Letos jsme ji na přání 
dětí i rodičů prodloužili o jeden den, tedy 
od středy do soboty a bylo to znát i na re-
kordním zaplnění chaty. Pro děti jsme na-
chystali různě zaměřené denní i večerní 
hry na příběhy ZLOBRA SHREKA, nechy-
běli ale ani Velikonoční tradice jako bar-
vení vajíček, tvoření postaviček, zdobení 
perníčků či pletení pomlázek. 

Další pobytový víkend v  dubnu byl 
nově zaměřený na střelecké aktivity a do-
vednosti. Kluci, ale i holky během tzv. PIF-
-PAF víkendu vyzkoušeli v přírodě různé 
hry s airsoft, larp, laser a Nerf zbraně-
mi. Víkend byl zaměřený i na bezpečnost 
a pravidla při hrách, na techniku míře-
ní a střílení ze vzduchovky, luku a dal-
ších zbraní, ale i na taktiku či na orien-
taci a krytí v přírodě. Jedná se o hry, kdy 
děti jsou na čerstvém vzduchu a v neustá-
lém pohybu. 

Obě tyto pobytové akce jsme mohli zre-
alizovat opět i díky fajn partám vedou-
cích, se kterými se snažíme tradičně či 
i nově nabízet různě zaměřené smyslupl-
né programy. 

Plánované oddílové akce na duben:
 15.–17. 5. Víkend her – víkend plný no-

vých různě zaměřených her a  herních 
programů pro každou příležitost určený 
pro mládež, instruktory, vedoucí ale i vy-
chovatelé a další zájemce

 21.–24. 5. Ferraty a lezení v Alpách – již 
tradiční akce pro rodiny s dětmi a mladé 
zkušené lezce z oddílu, při které vyzkou-
šíme lezecké dovednosti na dalších mís-
tech Alp či u moře 

ODDÍL ŠLÁPOTA Z DUHY 
BARTOŇKA NÁCHOD

 17.–19. 4. Střelecký Pif-paf víkend – ví-
kend pro kluky a holky, kteří si chtějí užít 
střelecké hry a bojovky s airsoft, larp, la-
ser a nerf zbraní převážně v terénu. Ví-
kend, kde nebude chybět workshop střel-
by ze vzduchovky, luku, praku a jiných 
zbraní. Víkend zaměřený na střelecké ak-
tivity, pravidla bezpečnosti a  střelecké 
dovednosti
29.–30. 5. Lezení ve skalách – akce ur-
čená pro děti z lezeckých schůzek oddí-
lu, při které děti vyzkouší své lezecké do-
vednosti a nové techniky na jiném místě 
než lezecké stěně 

 11.–14. 6. Vodák pro mládež a instruk-
tory – tradiční vodácký „kurz“ pro mladé 
nadšence, kteří chtějí vyzkoušet vodácké 
dovednosti a zažít tu krásnou atmosféru 
vodáku na řekách

 26.–29. 6. Vodák pro rodiny s dětmi – 
oblíbená akce pro pohodové rodiny, které 
si chtějí společně užít dny na vodě, zažít 
vodní hry, sjíždění jezů a večery společně 
u ohně s kytarou

Táborové novinky a volná místa: 
V případě, že ještě přemýšlíte nad lé-

tem, tak některé naše tábory mají pár 
míst ještě volných. Můžete se ještě přihlá-
sit na tábor u moře v Chorvatsku, na tá-
bor Dulš 1 „Dobití baterek“ pro mládež 
a instruktory, na Střelecký tábor Pif-paf, 
na Expedici „Stranger Things“ a Pif-pafá-
ček. Lezecký tábor „Dotkni se nebe“, Le-
zečáček a Šlápota „Shrek“ jsou již zcela 
plné. Těší se na vás kvalifikovaný tým ve-
doucích

Přihlásit se na akce a tábory můžete 
zde: duhabartonka.iddm.cz, Kontakt pro 
případ dotazů: duhanachod@seznam.
cz, Gerd Weinlich, tel: 702 191 521, na-
jdete nás i na fb.

 

 

 

Den otevřených dveří 
 7.5.2026 8,00-10,30, 14,30 – 16,00 Lipí 1, 

Náchod, tel. 604 621 731 

Přijímáme nové dě� od 1,5 roku na školní rok 
2026/2027 

 

Den otevřených dveří  
7.5.2026 8,00-10,30, 14,30 – 16,00 Kostelecká 

1204, Náchod, tel. 604 784 397 

Přijímáme nové dě� od 1,5 roku na školní rok 
2026/2027 

 

Bavíme se sportem
Náchod - ZŠ Plhov

Přihlášky: https://bavimesesportem.webooker.eu/flutter/#/courses/semester/11459

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR
BAVÍME SE SPORTEM

TERMÍNY TÁBORA

CENA 2600 Kč

Tábor je určen pro děti od 4 do 12 let

2026

SPORT | KAMARÁDI | ZÁBAVA | VÝLETY | HRY | SOUTĚŽE

6. - 10.7. 
13. - 17.7. 
20. - 24.7. 

27. - 31.7. 
3. - 7.8. 

10. - 14.8.
17. - 21.8.

MĚSTO NÁCHOD
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Pečetidlo hrnčířského cechu z Police nad Metují

Z MUZEJNÍHO DEPOZITÁŘE Státní zámek Náchod
Hrnčíři působili podle historika Václava Vladivoje Tomka v Po-

lici nad Metují už od přelomu 16. a 17. století. Tomek tvrdí, že 
skladba řemesel byla vzhledem k menší rozloze městečka po-
měrně pestrá. Sám doplňuje, že řada řemesel byla provozována 
jen jedním nebo dvěma mistry. Snad to platí i o hrnčířství. Je-
jich produkce měla jistě pokrýt především potřeby blízkého oko-
lí a nelze předpokládat, že by se exportem hrnčířských výrobků 
výrazně bohatlo, jak tomu bylo např. v případě broumovských 
soukeníků. Cechů, které vznikly v Polici nad Metují v průběhu 
16. století, bylo jen pět: krejčí, ševci, řezníci, tkalci a společný 
cech pekařů a perníkářů. 

Polickým hrnčířům udělil cechovní artikule až broumov-
ský opat Tomáš Sartorius roku 1683. Ze stejného roku pochá-
zí i cechovní pečetidlo. Zatímco listina opata Sartoria se nachá-
zí ve Státním okresním archivu v Náchodě, pečetidlo najdeme 
ve sbírce Muzea Náchodska. Mosazné pečetící desce dominuje 
vyobrazení Adama a Evy u stromu poznání. Okolo něj se obepí-
ná had. Strom vyrůstá z hliněné nádoby. Okraje pečetícího pole 
jsou vyplněny damaskováním. V opise pak můžeme číst latin-
ský nápis: SIGILLUM FIGULORUM OPIDI POLICENSIS ANNO 1683. 
Z desky vybíhá lichoběžníkové držadlo s otvorem k zavěšení. Pe-
četidlo má průměr 38 milimetrů.

Pečetidlo bylo jedním z nejdůležitějších předmětů, které cech 
vlastnil. Pečeť stvrzovala řadu důležitých dokumentů (např. ce-
chovní korespondenci či vysvědčení pro tovaryše). Důležitá byla 
i reprezentativní funkce pečetidla. Např. cech polických ševců 
disponoval pečetidlem již od roku 1547. Cech patřil mezi ty bo-
hatší a mohl si tedy dovolit zaplatit nadstandardní a náročnou 
zlatnickou práci. 

Rozvoji řemesel v Polici nad Metují přál také opat Otmar Zin-
ke. Roku 1703 potvrdil hrnčířskému cechu všechna privilegia. 
V urbáři z roku 1727 se dočítáme, že v městečku provozuje ře-
meslo hned čtveřice hrnčířů. Skladba řemesel již tehdy prochá-
zela proměnou. Oproti předbělohorské době nenajdeme v Polici 
18. století žádné soukeníky, kloboučníky ani klempíře. 

Hrnčířství v menších lokalitách – jako byla Police nad Metu-
jí zahrnovalo především výrobu kachlí, jimž se ve větších měs-
tech věnoval kamnář či kachlář. Hrnčíři se soustředili hlavně 
na běžnou užitkovou keramiku. Kromě džbánů a misek to byly 
nádoby na uskladnění potravin (např. zeláky) či formy na pečení. 

Mgr. Petr Šmíd

Zámecký kopec je v plném květu, a zatímco stráň zbarvují fi -
alové šeříky, můžete se v klidu projít parkem, vydat se na pro-
hlídku zámku a prohlédnout si novinky této sezóny nebo si užít 
výhled z terasy či věže v rámci okruhu „Ze sklepení na věž“, na 
který si můžete od letoška koupit vstupenku v nové pokladně 
na prvním nádvoří.

Tento měsíc si navíc připomínáme 5. května 130. výročí od 
svatby posledního šlechtického majitele zámku, Bedřicha ze 
Schaumburg-Lippe, s nejstarší dcerou dánského krále Frederi-
ka VIII., Luisou Karolínou. Svatba se konala v paláci Luisina otce 
v Kodani. Šlo o mimořádnou událost, které se účastnili příbuzní 
ženicha a nevěsty z předních panovnických rodin: kromě dán-
ské královské a schaumburgské knížecí rodiny mezi hosty byli 
lucemburský velkovévoda, švédský a norský král nebo anglický 
korunní princ. Novomanželé obdrželi řadu svatebních darů a ně-
které z nich máte možnost i dnes vidět na náchodském zámku: 
jsou mezi nimi třeba rozsáhlý servis z anglické kameniny, zlace-
né hodiny se svícny, malba zátiší s maceškami nebo na českém 
území vzácný kodaňský porcelán. Vystaveny jsou na II. prohlíd-
kové trase Soukromé apartmány.

V květnu pro vás také připravujeme několik speciálních akcí 
pro velké i malé návštěvníky, díky kterým bude mít možnost 
poznat náchodský zámek a park, jejich historii nebo obyvate-
le zase trochu jinak.

V pátek 1. května – První máj na náchodském zámeckém kop-
ci – hra na zámeckém kopci. Zpoplatněno v rámci vstupenky Ze 
sklepení na věž. V případě nepříznivého počasí se akce nekoná.

V neděli 31. května – Den dětí na náchodském zámku – mi-
mořádně zpřístupněný dětský okruh Zámek hravě. Zpoplatněno. 
Rezervace doporučena.

Těšíme se na vás. Správa státního zámku Náchod.
www.zamek-nachod.cz

Akce se koná pod záštitou náměstkyně hejtmana Jany Hůlkové  pro oblast sociálních věcí.�

Prezentace sociálních a zdravotních služeb aneb nejste v tom sami.

Program:

Doprovodný program:

čtvrtek 28. 5. 2026

DEN PRO RODINU 
V NÁCHODĚ
Masarykovo náměstí 

10.00–10.15 Radujme se z maličkostí, MŠ Vítkova

10.20–10.35 Patříme si vzájemně, MŠ Březinova

10.50–11.40 Vodnická pohádka, Loutkové divadlo Kozlík

11.50–11.55 Taneční vystoupení Pferda

11.55–12.00 Taneční vystoupení ZUŠ Náchod

12.30–13.30 Představení poskytovatelů sociálních služeb

14.00–14.20 O lenivé kačce Blátotlačce
a taneční vystoupení, ZŠ Náchod Babí

14.30–15.15 Přednáška náchodského policejního
preventisty por. Mgr. Miroslava Mervarta na téma
internetových podvodů

15.25–15.30 Taneční vystoupení
ZUŠ Červený Kostelec

15.45–16.15 Vystoupení žáků populárního
zpěvu ZUŠ Náchod

16.20–16.35 Břišní tance, SVČ Déčko Náchod

16.40–17.20 Street dance, SVČ Déčko Náchod

Vláček Farmář | Dětský dřevěný kolotoč
Unavovadlo pro děti | Nafukovací překážková dráha
Mr. Carlo – balónková zvířátka |  Ukázky předení
na kolovrátku | Ukázky řezbářství  | Středisko volného
času Déčko | Mateřské centrum Hopsáček 
„Co je pro tebe živé dědictví?“ – interaktivní banner
Razítkovací soutěž o drobné ceny | Občerstvení 
 
VSTUP ZDARMA

www.dnyprorodinu.cz

Za drakem, minerálkou a pevnostmi
do Bělovsi v Náchodě

Výlet s tajenkou
Za drakem, minerálkou a pevnostmiZa drakem, minerálkou a pevnostmi
do Bělovsi v Náchodědo Bělovsi v Náchodě
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Srdečně zveme všechny příznivce Lázní Velichovky 1897 na tradiční akci

Změna programu vyhrazena. Veřejná kulturní akce se koná za každého počasí. Vstup zdarma. 

od 10.00 do 16.30 hodin
PROGRAM PŘED MASARYKOVÝM DOMEM

KINO – DŮM POD KAŠTANY

Obec Velichovky

od 10.00 do 16.30 hodin

MISE VELICHOVKY 

8. kvĚtna 2026
PROGRAM PŘED DOMEM POD KAŠTANY

 DECHOVÝ ORCHESTR VČE HRADEC KRÁLOVÉ
10:15  PRŮJEZD KOLONY NĚMECKÝCH VOZIDEL
11:10  TANEČNÍ VYSTOUPENÍ ZUŠ ANNY MARIE BUXTON
12:00  VETERAN CAR CLUB, prezentace historických vozů
12:45  UKÁZKA VÝCVIKU SPORTOVNÍ KYNOLOGIE - ZKO Věkoše HK
13:25  DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ DIVADÉLKA ŠNEČEK 
14:15  TANEČNÍ VYSTOUPENÍ ZUŠ ANNY MARIE BUXTON
15:00  PREZENTACE LÁZNÍ
16:00  POZVÁNKA NA SLAVNOSTNÍ ZAKONČENÍ

10:00 PÁSMO ARCHIVNÍCH ZÁBĚRŮ
11:00  DĚTSKÁ PŘEDSTAVENÍ
11:45  PÁSMO ARCHIVNÍCH ZÁBĚRŮ
13:30  DĚTSKÁ PŘEDSTAVENÍ
14:15  PÁSMO ARCHIVNÍCH ZÁBĚRŮ
17:00  PŘEDNÁŠKA AMERIČANÉ ZA LABEM - historie Velichovské mise  
 od Mgr. Jana Hrubeckého

 HUDEBNÍ SKUPINA SWING SEXTET - celodenní doprovod
10:00  SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ
10:25  TANEČNÍ VYSTOUPENÍ ZUŠ ANNY MARIE BUXTON
10:40  KOMENTOVANÝ PRŮJEZD KOLONY německé, povstalecké 
 a ruské techniky
11:20  UKÁZKA VÝCVIKU SPORTOVNÍ KYNOLOGIE - ZKO Věkoše HK
11:40  DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ DIVADÉLKA ŠNEČEK 
12:00  UKÁZKA HAŠENÍ HOŘÍCÍHO OLEJE - Hasičský záchranný sbor KHK
12:30  TANEČNÍ VYSTOUPENÍ ZUŠ ANNY MARIE BUXTON
12:50  KOMENTOVANÁ UKÁZKA RC MODELŮ TANKŮ A TAHAČŮ
13:15 KOMENTOVANÝ PRŮJEZD VETERAN CAR CLUB Dvůr Králové
14:00  BOJOVÁ UKÁZKA „ŽIHLE 1945“   
14:50  DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ DIVADÉLKA ŠNEČEK 
15:00  DEVÍTIKRÁSKY - taneční vystoupení - DDM Klíč
15:30  PŘÍJEZD AMERICKÝCH HISTORICKÝCH VOZIDEL
16:15  SLAVNOSTNÍ ZAKONČENÍ

Těšit se můžete na dobové tábory armád, prezentaci moderní armády, řemeslné stánky, ukázky 
tradičních řemesel, bohatý program pro děti, spoustu dobrého jídla a pití.
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GALERIE výtvarného umění v Náchodě
Smiřických 272, Náchod tel. 491 423 245.
Otevřeno v termínu konání výstav denně kromě pondělí  
od 9 do 17 hodin.

 JIŘÍ KODYM (1927–2009)
11. 4.–7. 6. 
GVUN Jízdárna
Kurátoři: David Chaloupka, Michal Burget, Petra Zachova-
lová
Po letošním zrušení rodinného soukromého muzea Jiřího Ko-
dyma v Náchodě mají diváci poslední možnost vidět zásad-
ní díla Jiřího Kodyma v chronologicky uspořádaném soubo-
ru, včetně posledních malířských prací vytvořených po roce 
2000. Druhou část výstavy tvoří výběr Kodymovy grafiky, 
převážně z fondů Galerie výtvarného umění v Náchodě, kam 
byla řada grafických listů zakoupena v poslední dekádě a do-
sud nebyly tyto akvizice představeny veřejnosti.

PŘEMYSL PROCHÁZKA – KOHOUTKY
Umělci do 40 let
11. 4.–7. 6. 
GVUN Kabinet
Kurátor: Petr Pokorný
Výstava Kohoutky moravského malíře Přemysla Procházky 
vychází z jeho návštěv zápasů kuřimské ženské házené – 
sám tým se jmenuje Kohoutky. Vedle běžných malířských 
materiálů používá i ty méně běžné. Vedle vzniku cyklu ob-
razů Procházka řeší i vznikem ručního obrazu problém ne-
zájmu o malbu, toho, že z vizuálního světa lidem dnes do-
konale stačí pohledy na displeje.

 ZARYTÉ PŘÍBĚHY
Tvůrčí a zážitkový program k výstavě Jiří Kodym pro MŠ 
a I. stupeň ZŠ a zájmové skupiny
20. 4.–5. 6. 
Program je zaměřen na tiché pozorování, vyprávění a hledá-
ní lidských stop v krajině. Děti se seznámí s tvorbou Jiřího 
Kodyma, v jehož dřevořezech budeme společně hledat pří-
běhy o domově, bezpečí a cestách, které nás vedou světem. 
Součástí programu je výtvarná dílna, která propojuje příro-
du s tiskem. Děti si vyzkouší kresbu na netradiční přírod-
ní materiály (kůru, dřevo) a experimentální techniku tisku 
z výšky. Program zároveň podporuje úctu k řemeslu.
Délka programu: MŠ: 45–60 minut (hravé objevování struk-
tur a jednoduchý otisk z výšky)
I. stupeň ZŠ: 60–90 minut (příběh v grafice, tvorba vlastní 
matrice a tisk)

 PŘEMÍRA MATERIÁLU
Tvůrčí a zážitkový program k výstavě Přemysl Procházka 
pro II. stupeň ZŠ a zájmové skupiny
20. 4.–5. 6. 
Může být obrazem prach z cesty nebo rezavý hřebík? Pro-
gram k výstavě Přemysla Procházky zkoumá, jak umělec 
propojuje klasickou malbu s reálnými materiály. Společně 
v bezprostředním okolí galerie vyhledáme struktury a ma-
teriály, které se následně stanou součástí naší vlastní tvor-
by. Program propojuje vnímání detailu a experimentální prá-
ci s texturou a hmatem.
Délka programu: 60–90 minut	

ZAČÁTEK ŠKOLNÍHO ROKU / SVĚTÝLKO 
(Francie, 24 min / Francie 15 min)
Každé pondělí do 5. 6. 
GVUN KINO pro školy

Projekce filmu s edukačním přesahem a pracovními listy pro 
II. stupeň ZŠ
GVUN Jízdárna
Výběr z projektu CinEd představuje oceňované snímky ev-
ropské kinematografie, které se zaměřují na svět dětství, do-
spívání a subjektivní vnímání reality. Zatímco snímek Svě-
týlko nabízí meditativní pohled na vnímání detailu, barev 
a světla, film Začátek školního roku nás zavede do party dětí 
v ulicích přístavního města, kde se hraje o odvahu, přátel-
ství i odpovědnost. Obě projekce hravým způsobem doplňu-
jí výstavy v galerii a ukazují, jak silně na nás mohou působit 
příběhy vyprávěné obrazem.
Projekt je realizován za finanční podpory Ministerstva kul-
tury České republiky a Kreativní Evropy.
Délka programu: 60–90 minut
Registrace všech programů na adrese: ansorge@gvun.cz 
nebo telefonicky 606 647 216, 491 423 245.

 BESEDA S MILANEM JÍCHOU
6. 5. od 17 hodin
GVUN Jízdárna
Vzpomínky na výtvarníka Jiřího Kodyma v rámci doprovod-
ného programu k výstavě. 

 PRŮSEČÍK ZÁJMŮ
Mezinárodní den muzeí a galerií
6. 6. od 14 hodin
GVUN Jízdárna
Celodenní program pro veřejnost, workshopy, přednášky, 
kino, hudební vystoupení. Malá kavárna před galerií. Po celý 
den vstup zdarma

 VŠEMI SMYSLY
Příměstský výtvarný tábor GVUN 
Termín: 20.–24. 7. 2026
Pro děti ve věku 6–15 let (školou povinné)
Cena: 1.700 Kč
Oblíbený příměstský výtvarný tábor v prostředí zámecké-
ho areálu nabídne týden plný tvořivého objevování a smys-
lových zážitků. Celotáborové téma vychází z lidských smy-
slů – zraku, sluchu, hmatu, čichu a chuti – které se stanou 
výchozím bodem pro naši vlastní tvorbu. Každý den se za-
měříme na jeden smysl a budeme jej objevovat prostřednic-
tvím výtvarných experimentů a práce s různými materiály. 
Propojíme obraz, zvuk, strukturu i vůni a budeme pracovat 
s tím, co vidíme, slyšíme, čeho se dotýkáme, co můžeme cí-
tit i ochutnat. Smyslové vnímání nám pomůže rozvíjet fan-
tazii, citlivost a schopnost vyjadřovat vlastní prožitky. Sou-
částí programu je také tematický výlet a každodenní pobyt 
venku. Tábor je určen dětem, které mají chuť objevovat nové 
cesty k umění.
Vedoucí: Bc. Helena Müllerová, Mgr. Veronika Ansorge
více informací na www.gvun.cz, info@gvun.cz, mullerova@
gvun.cz

Galerie výtvarného umění v Náchodě
GVUN Malá, Náchod, Plhovská 862, tel. 491 423 245.
Otevřeno v době konání programu a po předchozí telefonic-
ké domluvě. 

 PETR PHILIPPOV
25. 4.–7. 6.
Vernisáž 24. 4. v 17 hodin
Petr Philippov studoval malbu a kreslení na Scholastice pod 
vedením Roberta Šalandy a Michala Pěchoučka. 
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Fotbal

Házená

Cyklokroužek Náchod a první jarní zážitky
Se změnou času přišla i změna trénin-

ků Cyklokroužku. Naši malí cyklisté vyra-
zili na kolo ještě na konci března. Počasí 
jim sice příliš nepřálo, lehce ještě poleto-
val i sníh, ale děti to rozhodně neodradi-
lo. Zopakovaly si, co se učily na podzim. 
Rozcvičku, cyklistickou abecedu, obrat-
nost, rovnováhu a první skoky. Nadšení 
dětí je v tomto ohledu nakažlivé, trénin-
ky po většinu času provází smích a radost 
z každého nově zvládnutého triku. 

Letošní velikonoční prázdniny a svát-
ky přišly opravdu brzy, ale volno ve ško-
le se musí využít, a tak děti vyrazily hned 
na začátku dubna na své první letoš-
ní soustředění. Pro rozvoj svých doved-
ností, zlepšování techniky a utužování 
kamarádských vztahů využily perfekt-
ního prostředí v Novém Městě na Mora-
vě. Trenéři pro ně připravili pestrý pro-
gram, který zahrnoval ranní rozcvičky, 
ježdění na trailech různých obtížností, 
nácvik techniky a jízdy v terénu, dobro-
družnou šipkovanou, opékání buřtů, vy-
rábění z korálků, malování dřevěných do-

mečků, hraní vzdělávacích kvízů i hraní 
společenských her. Před odjezdem domů 
děti předvedly rodičům, co se během sou-
středění naučily. Domů se vrátily unave-
né, ale plné nezapomenutelných zážitků. 
Další vícedenní týmovou akcí je napláno-
vané letní soustředění, které se uskuteční 
hned na začátku letních prázdnin.

Chcete se přidat k této prima par-
tě? Baví vás kolo a sport? Tak se nevá-
hej ozvat na telefon 606 709 215. Přijď se 
mezi nás podívat a na ukázkový trénink. 
Zažij to na vlastní „kůži“. 

Na závěr se sluší poděkovat sponzo-
rům a partnerům, které děti na jejich 
cestě podporují, jsou jimi: ABUS CZECH, 
Alprim CZ s.r.o., Ametek MAE elektromo-
tory, ATAS elektromotory Náchod a.s., Cy-
klostar Original, Deva Nutrition a.s., Elek-
troin, Force, IceKram zmrzlina, Kovošrot 
Úžice, Koenig&Bauer, PENCO spol. s r.o., 
Radical Sport, Rubena Tyres, Tepelná čer-
padla a fotovoltaika IVT Náchod, VIF Sun-
glasses, s.r.o., Wikov MGI.

 NE 3. 5. 10.00 a 12.15: FK Náchod „U19“ 
+ „U17“ – RMSK Cidlina (3. liga dorostů)

 SO 9. 5. 17.00: FK Náchod „B muži“ 
– Rychnov n/K „B“ (7. liga mužů)

  NE 10.5. 10.00 a 12.15: FK Náchod „U19“ 
+ „U17“ – Vysoké Mýto (3. liga dorostů)

 SO 16. 5. 17.00: FK Náchod „A muži“ 
– Dobrovice (4. liga mužů)

 NE 24. 5. 17.00: FK Náchod „B muži“ 
– Předměřice (7. liga mužů)

 NE 24. 5. 10.00 a 12.15. FK Náchod 
„U19“ + „U17“ – Xaverov Horní Počernice 
(3. liga dorostů)

 SO 30. 5. 17.00: FK Náchod „A muži“ 
– Přepeře (č. liga mužů)
Utkání A mužů a dorostů „U19 + U17“ se 
hrají na stadionu v Bělovsi, utkání B mužů 
se hrají na stadionu v Bělovsi nebo na Ha-
mrech (bude upřesněno na webu FK Náchod).

 

pořádá 

15. ročník plaveckého maratonu 

Na Špince přes Špinku, 
který je součástí Českého poháru v dálkovém plavání. 

 

Kdy:    6. 6. 2026 

 
Místo konání: rybník Špinka, Zábrodí u Červeného Kostelce 

GPS: 50°27'19.1"N 16°06'16.2"E 
500 m od hráze rybníku Špinka směr kemp, bar Keliš 

Propozice: https://www.plavani.info/events/na-spince-pres-spinku-2026/ 

 

Start:   od 10:15  
 
Tratě:  1 000 m, 3 000 m, 5 000 m, 10 000 m, 15 000 m 
 
Na tratích 1 000 m a 3 000 m může startovat i příchozí veřejnost (na 3 000 m 
pouze se zdravotním potvrzením). 
 
Startovné:  dospělí 350 Kč, žactvo a kadeti 260 Kč  

– za přihlášku v termínu  

400 Kč – za přihlášku po termínu, nebo na místě 

 
Děti mladší 10 let se mohou účastnit pouze v doprovodu rodičů. 

Bezpečnost plavců zajištuje Vodní záchranná služba Náchod (3 motorové 
čluny), hasiči Červený Kostelec (1 motorový člun), 1 sanitní vůz a lékař. 
 
Parkování aut bude řízeno pořadatelem. 

 9. 5. 2026
1. liga – mladší dorostenci
14.00 TJ Náchod – TJ Dukla Praha
2. liga Čechy – ženy
16.00 TJ Náchod – Sokol Písek B
2. liga SZČ – muži
18.00 TJ Náchod – SK Slavia Praha

7. 5. 2026 
Náchod - dopravní hřiště 

KALENDÁŘ AKCÍ
KVĚTEN 2026

KALENDÁŘ AKCÍ
KVĚTEN 2026
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MUZEUM NÁCHODSKA
Akce a výstavy

 Dystopický komiks
Kdy: 7. května 2026
Kde: Broučkův dům, Náchod
Kreativní literárně-výtvarný program pro žáky 8. a 9. tříd a stře-
doškoláky. Společně se podíváme zblízka na texty Karla Čapka 
a prozkoumáme, jak reflektoval napětí své doby. Studenti se in-
spirují jeho vizemi a s využitím historických fotografií vytvoří 
vlastní dystopický komiks. Výstupem workshopu je nejen výsta-
va studentských prací v Broučkově domě, ale i vlastní natištěná 
samolepka pro každého účastníka.
Akce se koná jako doprovodný program festivalu Náchodská Pri-
ma Sezóna.

 Archeologie bojiště u Náchoda z roku 1866
Kdy: 27. května 2026 od 17 hodin
Kde: Spolkový dům, Náchod (Hurdálkova 2171)
Přednášející: Mgr. Matouš Holas, Ph.D.
Vstupné: Zdarma
Od roku 2019 je prostor náchodského bojiště ovlivněn výstav-
bou místní infrastruktury, která nenávratně mění jeho původ-
ní charakter. Díky záchranným archeologickým výzkumům se 
však podařilo zachránit velké množství artefaktů a zároveň zdo-
kumentovat uložení celkem 14 pohřbených vojáků v pěti naleze-
ných hrobech. Dřívější badatelské poznatky je tak možné propo-
jit s nově získanými informacemi a představit celý obraz bojiště 
ve zcela novém světle. Jelikož se očekává velký zájem veřejnos-
ti, rozhodli jsme se přednášku přesunout do Spolkového domu.
národní samostatnost.

 Bitva u Náchoda 1866 
Kdy: od 5. června do 18. října 2026
Kde: Broučkův dům, Náchod
Vernisáž výstavy proběhne ve čtvrtek 4. června 2026 od 17 ho-
din.
Přesně před 160 lety se u Náchoda odehrál jeden z nejkrvavěj-
ších střetů prusko-rakouské války. Naše nová výstava vás vezme 
zpět do pohnutých dnů roku 1866. Prohlédněte si zblízka dobové 
zbraně, uniformy i osobní předměty vojáků. Především vám ale 
ukážeme, jak tento konflikt zasáhl běžné lidské osudy a každo-
dennost našeho regionu. Přijďte uctít památku padlých a zažít 
historii, která se psala doslova za okny našich domovů.

 Tomáš Šrejber – Sakrálie 
Kdy: do 17. května 2026
Kde: Výstavní síň Muzea Náchodska, Náchod
 Až do poloviny května máte možnost navštívit výstavu fotogra-
fa Tomáše Šrejbera, který zachycuje tichá a klidná místa (nejen) 
v naší regionální krajině. Jeho fotografie nabízejí divákům pro-
stor k zastavení v dnešní uspěchané době a zvou k vnímání krá-
sy našeho okolí všemi smysly.

 Opevnění v průběhu věků 
Kdy: do 30. října 2026
Kde: Pevnost Dobrošov (Návštěvnické centrum)
Do 30. října je v prostorách návštěvnického centra Pevnosti Dob-
rošov k vidění modelářská výstava, která představuje zhruba pa-
desát modelů znázorňujících pevnostní stavby z rozličných his-
torických období. Součástí výstavy je návštěvnické hlasování 
o nejlepší model. Vyhodnocení výstavy a vyhlášení vítězů pro-
běhne při dernisáži v sobotu 31. října 2026. Věcné ceny pro vítěze 
věnoval www.mn-modelar.cz. Vítěz získá poukaz 2 000 Kč na ná-
kup modelů v e-shopu www.modely-opevneni.cz. Děkujeme!

POBOČKY MUZEA
 Broučkův dům na Masarykově náměstí a Výstavní síň na rohu 

Tyršovy a Zámecké ulice v Náchodě jsou v květnu otevřeny 
od čtvrtka do neděle, vždy od 10.00 do 12.00 a od 13.00 do 17.00.

  Pevnost Dobrošov nabízí po celý květen možnost navštívit 
srub Můstek, srub Zelený, podzemní chodby mezi těmito objekty 
a návštěvnické centrum. Otevřeno je od čtvrtka do neděle, vždy 
od 10.00 do 17.00. Srub Jeřáb bude výjimečně přístupný během 
svátků 1. a 8. května (také od 10.00 do 17.00). Vstupenky na jed-
notlivé prohlídky je možné zakoupit online na webových strán-
kách www.pevnost-dobrosov.cz/vstupenky. 
 
Podrobnosti k jednotlivým akcím a výstavám naleznete na www.mu-
zeumnachodska.cz a www.pevnost-dobrosov.cz. 

Projekt propojující obyvatele českého a polského příhranič-
ního regionu pokračuje i v tomto roce. Společné aktivity nadále 
vytvářejí prostor pro setkávání, sdílení zkušeností a vzájemné 
poznávání lidí z obou stran hranice. Realizované akce přispívají 
ke zvýšení integrace účastníků, prohlubování vzájemné důvěry 
a postupnému odbourávání jazykových, kulturních i společen-
ských bariér a posilování dobrých sousedských vztahů. Program 
projektu je zaměřen především na aktivity spojené s přírodou, 
pohybem a poznáváním různých kultur a je zaměřen pro všech-
ny generace. Pokračování projektu tak potvrzuje, že přeshranič-
ní spolupráce má smysl a přináší konkrétní přínosy nejen jed-
notlivcům, ale i celému příhraničnímu regionu. 

Máme pro vás termíny jarních a letních výletů/workshopů:
	12. 5. 2026 	 Kędzierzyn-Koźle
	20. 5. 2026 	 Litomyšl
	31. 5. 2026 	 Świdnica
	 2. 6. 2026 	 Kłodzko
	10. 6. 2026 	 Jeseníky – Velké Losiny
	20. 6. 2026 	 Česká Skalice
	24. 6. 2026 	 Krňovice, Častolovice
	 1. 7. 2026 	 Świdnica
Všechny akce jsou určeny pro širokou veřejnost a jsou zdarma. 

Kromě bezplatné dopravy a vstupů na zajímavá místa se můžete 
těšit i na drobné propagační materiály, odměny a občerstvení. 
Sledujte nás na internetových stránkách, vývěskách a facebooku 
města nebo v informačním centru na náměstí v Náchodě, kde bu-
dete informování ohledně programu daného výletu.

Kontakt: i.janovska@mestonachod.cz
Projekt „Společně přes hranice generací“, registrační číslo pro-

jektu CZ.11.04.02/00/23_003/0000111, je spolufinancován z pro-
středků Evropské unie – Evropského fondu pro regionální rozvoj 
(EFRR) a státního rozpočtu ČR prostřednictvím Programu Inte-
rreg Česko-Polsko 2021–2027.
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oblast: Náchod, Broumov, Jaroměř

Stomatologická pohotovost
sobota, neděle, 
státní svátky 8.00–12.00 hod.

Stomatologická pohotovost

Lékárenská 
pohotovostní služ ba 

DR. MAX
Polská 397 (Kaufl and), Náchod
denně 8–20 hodin

* * *

KVĚTEN
PROGRAM

www.decko–nachod.cz

AKCE PRO VEŘEJNOST
 sobota 9. května 

– FAIR TRADE SNÍDANĚ
při příležitosti světového dne Fair Trade 
od 10 hodin společný piknik v zahradě 
Déčka (při nepříznivém počasí uvnitř), 
doprovodný program, informace Mgr. Ji-
tka Ničová, jitka@deckonachod.cz

 sobota 9. května 
– POCHLUB SE SVOU BUCHTOU
od 15 hodin v kavárně LÁRY FÁRY sou-
těž o nejlepší Fair Trade moučník, může-
te předvést své pekařské umění, vyhláše-
na i dětská kategorie, je nutné se přihlásit 
kontaktním emailem, informace Mgr. Jit-
ka Ničová, jitka@deckonachod.cz

 sobota 23. května 
– ZAHÁJENÍ LÁZEŇSKÉ SEZÓNY
doprovodný program pro děti v rámci ote-
vření lázeňské sezóny, prostranství Ma-
lých Lázní v Bělovsi, vstup volný
neděle 24. května 
– BĚH O BĚLOVESKÉ BUBLINKY
závod pro věkové kategorie od nejmen-
ších po dospělé, trasy 300 m – 2 km pro 
dětské účastníky, 5 km pro dospělé, závod 
v okolí Malých Lázní v Bělovsi, start první 
dětské kategorie v 10 hodin, hlavní závod 
startuje v 11:30 hodin, přihlášky předem 
na webu Déčka (příp. i na místě), informa-

ce Mgr. Karel Dvořáček, sportovnioddele-
ni@decko-nachod.cz 

 neděle 31. května 
– VELKOLEPÁ TANEČNÍ SHOW
Zveme vás na Velkolepou taneční show, 
kde se představí všechny taneční skupi-
ny Déčka Náchod. Čeká vás pestrá přehlíd-
ka plná energie, radosti a talentu, celkem 
se můžete těšit na více než 20 vystoupe-
ní. Přijďte podpořit naše tanečníky a užít 
si nezapomenutelnou atmosféru! Předpro-
dej vstupenek bude zahájen od 15. května 
na recepci Déčka. Informace Jaroslav Ka-
rásek, jaroslav.karasek@deckonachod.cz.

 pondělí 1. června – DEN DĚTÍ
od 10 do 16 hodin, zábavné hry pro děti 
v zahradě, budově Déčka i Tlapíkárně, pre-
zentace aktivit náchodských spolků a or-
ganizací, od 16 hodin vystoupení na pó-
diu, vstup zdarma, informace Kateřina 
Hiebschová, hiebschova@seznam.cz

 víkend 6.–7. června – HVĚZDA ORIENTU
Celostátní soutěžní přehlídka v orientál-
ních tancích v Městském divadle Dr. Josefa 
Čížka, pro veřejnost přístupná vždy od 10 
do 17 hodin, vstupné na místě (děti 50 Kč, 
dospělí 100 Kč), aktuality na webu a face-
booku Déčka, informace Bc. Tereza Išová, 
tel. 774 223 296.

Léto 2026
Ještě stále máme pár volných míst na po-
bytových táborech. Více informací 
na www.deckonachod.cz/tabory

 1. 5.  ZNL s.r.o. (MUDr. Lukáš Neoral) 17. listopadu 291
  Police nad Metují tel.: 602 333 427
   491 541 654
  MUDr. Petr Kalfus Česká 50
  Jaroměř tel.: 704 544 075
 2.–3. 5. MDDr. Lucie Škodová Třísková Krásnohorská 672
  Náchod tel.: 737 449 355
  MUDr. Mounajjed Radek, Ph.D. (MUDr. Simona Ságlová, Ph.D.)
  ZŠ Malecí, Nové Město nad Metují tel.: 491 520 373
 8. 5. SK - clinic s.r.o. (MDDr. Klára Peterková)
  Manž. Burdychových 325, Červený Kostelec tel.: 739 963 202
  MUDr. Petr Juran (MUDr. Blanka Filipová) Komenského 10
  Nové Město nad Metují tel.: 491 472 721
 9.–10. 5. MUDr. Marcel Pekárek – Stomatologická s.r.o. (MDDr. H. Kukrálová)
  Běloveská 123, Náchod tel.: 703 600 915
  MUDr. Jana Šťovíčková Denisovo nábřeží 665
  Náchod tel.: 491 423 748
 16.–17. 5. MUDr. Jana Šimková Vaňková Sokolská 215
  Červený Kostelec tel.: 491 463 421
  MDDr. Šárka Šejvlová, ordinace s.r.o. Husova 931
  Jaroměř tel.: 491 812 944
 23.–24. 5. MUDr. Semerák – MUDr. Štrasová s.r.o. (MUDr. Tereza Štrasová)
  Denisovo nábřeží 665, Náchod tel.: 491 424 921
  MUDr. Blanka Grummichová s.r.o. Palachova 1742
  Náchod tel.: 724 013 123
 30.–31. 5. MUDr. Vjačeslav Ogriščenko Soukenická 66
  Broumov – Olivětín (VEBA) tel.: 491 502 425
  MDDr. Veronika Kalousková Husova 931
  Jaroměř tel.: 491 812 935

Ondřej Prokop:
Náchod v akvarelech

VÝSTAVA V MALÝCH LÁZNÍCH BĚLOVES

30. 4. – 28. 6. 2026
1. patro Vily Komenský

VSTUP ZDARMA 
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KVĚTEN 31CÍRKVE, SZDP, SENIOR KLUB

Církve v Náchodě
Církev československá husitská
Husův sbor, Raisova 806, 547 01 Náchod, farář ThDr. Stanislav 
Švarc, Th.D. kontakt mobil. 420 776 736 885 e-mail. stanislav.
svarc@volny.cz. Úřední hodiny středa 15–17 hod. Mimo úřed-
ní hodiny lze využít čísla mobilního telefonu faráře Stanislava 
Švarce nebo mobilního telefonu předsedkyně RS Ivony Čadové 
420 604 929 825. Kolumbárium otevřeno denně 9–17 hodin. Pra-
videlné bohoslužby se konají v neděli 8.15 hod. Místo bohoslu-
žeb Farského síň CČSH, vchod Raisova ul., Náchod.

Římskokatolická farnost – děkanství Náchod
děkanství Náchod, Masarykovo náměstí 75, 547 01 Náchod. 
Kontakty: kancelář 491 428 355, děkan P. Mgr. Zdeněk Kubeš 
737 383 752, výpomocný duchovní P. Václav Hejčl 776 283 073, 
www.nachod.farnost.cz, e-mail: farnost.nachod@tiscali.cz. Úřed-
ní hodiny: pondělí a čtvrtek 9.00–11.00, středa a pátek 9.00–
11.00, v jinou dobu po předchozí domluvě. Bohoslužby v koste-
le sv. Vavřince: pondělí 7.00, úterý 18.00, středa 16.00, čtvrtek 
7.00, pátek 18.00, sobota 7.30 a v 18.00 s nedělní platností, ne-
děle 7.30, 9.00 	a 18.00 v kostele sv. Vavřince a v 10.15 Mše svatá 
pro děti v kostele sv. Michaela. Přistoupit ke svátosti smíření je 
možné půl hodinu přede mší svatou a v pátek hodinu přede mší 
svatou.
Poutní mše svatá v  kapli na  Plhově bude sloužena v  neděli  
3. 5. v 10.30 hod. Noc kostelů letos připadá na pátek 29. 5. Kostel  
sv. Vavřince a zároveň kostel sv. Michaela budou pro veřejnost 
zpřístupněny od 19.00 do 22.00. Součástí programu bude pro-
hlídka věže kostela sv. Vavřince, komentovaná prohlídka koste-
lů, prohlídka varhan a od 21.00 do 22.00 čas pro ztišení a rozjí-
mání v prostorách kostelů. Srdečně zveme. P. Zdeněk Kubeš, děkan

Českobratrská církev evangelická
Sídlo sboru a sborový dům. Purkyňova 535; Kostel v Provodo-
vě-Šonově (ve Václavicích) adresa. Šonov 95; farář Mgr. M. Bár-
ta, mobil. 604 892 182, e-mail: nachod-sonov@evangnet.cz. Osobní  
i  duchovní rozhovory, konzultace a  návštěvy faráře kdykoliv 
po tel. domluvě. Bohoslužby neděle od 10 h v Náchodě. Sledujte  
http.//www.nachod.sonov-evangnet.cz a facebook. Evangelíci při Roz-
koši. Na webu uveřejňujeme nedělní zamyšlení. Biblická čajovna se 
koná každý čtvrtek od 17.00. Další akce, které se konají nepravidel-
ně, jsou k dohledání na našich webových stránkách. Na všechny 
akce srdečně zveme. Nechceme být uzavřenou společností! 

Církev Nový Život 
Náchod, Raisova 253 (za okresním soudem), tel. 605 450 384, 
www.novyzivot.cz. Bohoslužby každou neděli v 9.30 hod.
Církev bratrská
Purkyňova 584, vikář Pavel Lukavský, tel. 777 229 176, e-mail: 
nachod@cb.cz. Kazatel senior Jiří Hofman, tel. 605 973 056. Bo-
hoslužby v neděli v 9.30, Rozhovory nad Biblí ve středu od 18.30.
Úplný program setkávání dětí, studentů, rodin a seniorů najde-
te na www.cb.cz/nachod.

Církev adventistů sedmého dne
Tyršova 207, Náchod, budova Sokola – 2. patro. Kazatel Ing. To-
máš Ondráček B.Th., tel. 776 044 756, e-mail: tomas.ondracek@casd.
cz. Bohoslužby v sobotu od 9.30 hodin (vyjma poslední soboty ve 
čtvrtletí).

Senior klub „Harmonie 2“

Sdružení zdravotně postižených
www.szdp–nachod.cz

 úterý 5. 5. od 14 h. „Besídka dětí ze ZŠ Babí ke svátku ma-
tek“ program připravily pod vedením p. učitelky Korcové. Přijď-
te podpořit mladé talenty, vždy se k nám těší; PS: po programu 
bude vybírán dopl. na zájezd v červnu.

 čtvrtek 14. 5. od 14 h. Beseda o knize „Zvládej překážky“ – 
autorka knihy p. Dana Černá se nabídla podělit se s námi o jed-
né své životní zkušenosti, která je také námětem knihy. Přijď-

ve středu 25. 3. 2026 proběhla Výroční členská schůze v restau-
raci Vatikán, při které byla podána zpráva o činnosti sdružení 
v roce 2025, plán akcí na rok 2026, zpráva revizní komise a zprá-
va o hospodaření sdružení. Vše schváleno přítomnými členy.
Dne 1. 4. 2026 se ve Spolkovém domě v Náchodě uskutečnila be-
seda spisovatelky Hany Hindrákové na téma MŮJ AFRICKÝ PŘÍ-
BĚH. Účastníci uvítali možnost zakoupení knih s podpisem au-
torky a originálních afrických šperků z Nairobi.
NA MĚSÍC KVĚTEN PŘIPRAVUJEME:
Přednášku MUDr. Jana Falty na téma: Pohybové ústrojí a reha-
bilitace, která se uskuteční ve Spolkovém domě v Náchodě dne 
5. 5. 2026 od 15 hod. Po přednášce bude následovat diskuze. Při-
pravte si dotazy – písemně nebo ústně.
Májové posezení, které se bude konat ve středu 13. 5. 2026 
v Autokempu Běloves od 14 hodin s hudebním doprovodem  
p. Hejdy. Přijďte se dobře pobavit. Občerstvení bude zajištěno, 
ale uvítáme domácí pečení. Je nutné se předem přihlásit na te-
lefonu 774 919 195. Zajistěte si včas Senior taxi.

te si poslechnout, něčí rada může pomoci i jiným; pátek 22. 5. 
od 20 h. „Tančírna ve Spolkovém domě“, k tanci hraje p. Novot-
ný. Občerstvení s sebou a také vhodnou obuv.
Na programy zveme všechny příznivce klubovny seniorů i nečleny 
našeho spolku. Na vaše návštěvy se těší členové výboru Senior 
klubu /SK/, Náchod, Rybářská 1819.
Informace: Účastníci zájezdu do západních Čech ve dnech 4.–7. 6.  
t. r. přijďte zaplatit doplatek 1400 Kč do klubovny Harmonie 2 v úterý  
5. 5. a. ve čtvrtek 7. 5. t.r. od 15.30 do 16. hod. Po dohodě na tel. 
775 242 562 bude možné zaplatit na účet. 
Odjezd na zájezd: 4. 6. v 6 h. z BUS nádraží v Náchodě.
Zájemci o účast na sportovních hrách v Borohrádku ve čtvrtek 
11. 6. t. r. přihlaste se nejpozději do 7. května v Harmonii 2 nebo 
na tel. 775 242 562. Účastníkům hradíme cestovné i startovné. 
Pozdější přihlášení nebude možné.                            Anna Poláková
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Pro aktuální informace sledujte naše stránky www.mknachod.cz nebo www.facebook.com/knihovnanachod.

Městská knihovna Náchod informuje v květnu 2026
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Rozvoz knih
V úterý 5. května se v dopoledních hodinách uskuteční rozvoz 
knih nemocným nebo starším občanům.

Výstavy
Studovna
JAROSLAVA PAVLOVÁ: OLEJOMALBY
Do 22. května. Jaroslava Pavlová se malování začala věnovat až 
v důchodu a postupně si osvojila různé techniky kresby i mal-
by – od akvarelu po olej. Ve své tvorbě dává přednost výrazněj-
ším barvám a v poslední době se soustředí především na mo-
tiv člověka. 

MIROSLAV HOLČA: 12 DNÍ V ČÍNĚ
26. května – 27. srpna. Miroslav Holča pochází z Broumova 
a k fotografi i se dostal už v mládí, kdy ho okouzlila práce se 
světlem a kompozicí. I přes technické vzdělání jí zůstal věrný 
po celý život a postupně si vytvořil osobitý styl, v němž propo-
juje cit pro detail s pozorováním lidí a prostředí. 

Hala a další prostory
NÁCHODSKÁ PRIMA SEZÓNA 
4.–31. května. Výstava vítězných a dalších vybraných prací Vý-
tvarné sekce Prima sezóny představí to nejzajímavější z tvorby 
mladých autorů, kteří se zapojili do letošního ročníku festivalu. 

Digitální pohotovost
Digitální pohotovost je určena všem, kdo si neví rady s moderní-
mi technologiemi. S telefonem, tabletem nebo notebookem vám 
studenti Střední zdravotnické školy Náchod – Evangelické aka-
demie pomohou každou středu, vždy od 14.30 do 17.00 hodin 
ve studovně. Zdarma a bez nutnosti objednání. 

Příběhy regionu Náchod
Vždy od 15:00 ve studovně, jednorázové vstupné 70 Kč.

 4. května – Mgr. Martin Tesař
 Významné domy v Náchodě

 11. května – JUDr. Olga Galová
 Existuje spravedlnost?

Náchodská Prima sezóna
 Slavnostní zahájení

V pondělí 4. května v 15:00 hodin ve vstupní hale slavnostně 
zahájíme 27. ročník festivalu studentské tvořivosti, který kaž-
doročně představuje talent a nápaditost mladých tvůrců. Přijď-
te s námi a Sborečkem Jiráskova gymnázia Náchod otevřít le-
tošní ročník a užít si inspirativní setkání s uměním v různých 
podobách. 

 Slam poetry s následným workshopem
V úterý 5. května v 17.00 hodin ožije knihovna slam poetry pod 
vedením Dominiky Grešové, mistryně duo slamu 2025, a Tima 
Postovita, mistra duo slamu 2019, básníka a lektora tvůrčího 
psaní. Slam poetry propojuje poezii s divadlem a stojí na energii, 
osobním projevu i přímém kontaktu s publikem, které se samo 
zapojuje – i proto je každé vystoupení jiné a neopakovatelné. 
Po vystoupení bude následovat krátký workshop.

 Workshop léčivých nástrojů
Ve středu 6. května nabídne v 9.30 a 10.30 hodin knihovna pro-
stor pro zklidnění a vnímání sebe sama prostřednictvím libých 

tónů a vibrací. Seznámíme se s účinky různých harmonizačních 
nástrojů a vyzkoušíme jejich působení. Setkání proběhne pod 
vedením Ing. Michala Matysky a studentů oboru Sociální čin-
nost Střední zdravotnické školy Náchod – Evangelické akademie.

 Čtení textů J. Škvoreckého za doprovodu saxofonu
Ve středu 6. května zveme od 10.00 a od 11.00 hodin i na čte-
ní vybraných pasáží z textů Josefa Škvoreckého, které uslyšíme 
v podání studentů Střední zdravotnické školy Náchod – Evange-
lické akademie. Vžijí se do postav Ireny a Dannyho a za doprovo-
du saxofonu nás přenesou do atmosféry autorova rodného města 
plného jazzu, emocí a vůně svobody. Účinkují: Klára Kárníková, 
Miroslav Sobol, Kristýna Hurdálková.

 Veřejné čtení s Markou Míkovou
Středeční program zakončíme 6. května v 19.00 hodin veřejným 
čtením. Hostem večera bude spisovatelka Marka Míková, držitel-
ka Magnesie Litery, která nabídne příležitost nahlédnout do své-
ho literárního světa. Před autorským čtením je možné zúčastnit 
se i literárního workshopu od 16.00 do 17.30 hodin (nutná re-
gistrace na www.primasezona.cz).

Workshopy Náchodské Prima sezóny mají omezenou kapacitu. 
Prosíme o přihlášení předem na na tel. 773 654 377, na webu 
festivalu nebo osobně ve studovně knihovny. Ostatní akce při-
hlášení nevyžadují. Více informací na www.primasezona.cz

Mgr. Věra Vlčková: Pamětihodnosti panství Náchod
Ve čtvrtek 14. května zveme od 17.00 hodin do studovny na be-
sedu, která se zaměří na unikátní rukopis Pamětihodnosti pan-
ství Náchod. Regionální historička Mgr. Věra Vlčková předsta-
ví nejen samotný obsah rukopisu, ale i okolnosti jeho objevu 
a překladu. Vstup volný, knihu bude na místě možné zakoupit.

Komiksový workshop
Máte doma malého kreslíře nebo milovníka komiksů? Další 
workshop s ilustrátorem Vojtěchem Polákem proběhne v sobo-
tu 16. května od 9.00 do 12.00 hodin. Je určen dětem od 9 let 
a vstup na něj je zdarma. Z důvodu omezené kapacity doporuču-
jeme rezervaci místa v oddělení pro děti, na telefonu 491 423 338 
nebo na e-mailu detske@mknachod.cz

Pročtená dílnička
V pátek 22. května od 14.30 hodin zveme děti na další Pročtenou 
dílničku, tentokrát s hravým tématem ze světa popelářů a třídě-
ní odpadu. Program je určen dětem ve věku 6–10 let a probíhá 
bez doprovodu rodičů. Kapacita je omezená, proto doporučuje-
me rezervaci místa na e-mailu detske@mknachod.cz nebo osob-
ně v oddělení pro děti. Příspěvek na materiál činí 20 Kč.

Miroslav Holča: 12 dní v Číně
Ve čtvrtek 28. května pořádáme od 17.00 hodin ve studovně 
přednášku k výstavě fotografi í 12 dní v Číně. Miroslav Holča nám 
prostřednictvím projekce přiblíží každodenní i výjimečné mo-
menty života tamních lidí. Těšit se můžete na autentické obra-
zy krajiny, architektury i poutavé vyprávění z cest. Vstup volný.

Bookstart – S knížkou do života
Termíny květnového programu plného čtení, vyrábění a dalších 
zábavných aktivit pro nejmenší naleznete na webu knihovny. Zá-
jemce prosíme o přihlášení přes rezervační systém.



tel.: 491 428 498 
e-mail: info@kinonachod.cz
www.kinonachod.cz

KVĚTEN

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!!! Vzhledem k uzávěrce NZ, sledujte, prosím, aktuální program kina. Aktualizovaný program najdete na www.kinonachod.cz nebo na plakátech kina na výlepových plochách.

BÉÉ TEAM NA STOPĚ MIMOŘÁDNÁ PŘEDPREMIÉRA!!!
… jehňata už nemlčí aneb každá stopa je krokem blíž k vyřešení záhady! Rodinná komedie vyprávějící o stádu bystrých ovcí, které každou noc nadšeně poslouchají detektivní příběhy svého milovaného pastý-
ře Georga. Když však na farmě dojde k tajuplnému incidentu, ovce rychle pochopí, že se stalo něco velmi podezřelého – a rozhodnou se přijít záhadě na kloub. Dobrodružná, humorná podívaná pro celou rodi-
nu ukazuje, že i malé ovce dokážou rozesmát celý svět a mohou vyřešit velké záhady. České znění. Vstupné 150, děti 140 Kč, přístupné bez omezení

LEGENDY ALYSIE
Nezáleží, kolik ti je. Záleží, kolik máš odvahy! Patřili k největším superhrdinům své doby, byli to neohrožení dobrodruzi, prostě Legendy! Strašlivá kletba z nich ale udělala desetileté děti a přiměla je se skrývat. 
Teď musí pětice statečných znovu spojit síly, aby jednou provždy porazili temného mága Darkela a zbavili prokletí sebe i celou Alysii. Animovaný dobrodružný fantasy film, uváděný v českém znění.
Vstupné 150 Kč, přístupné bez omezení

ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2
Téměř 20 let po svém ikonickém ztvárnění postav Mirandy, Andy, Emily a Nigela se Meryl Streep, Anne Hathaway, Emily Blunt a Stanley Tucci vrací do módních ulic New Yorku a elegantních kanceláří časopisu 
Runway v pokračování fenoménu z roku 2006, který zasáhl, ovlinil a definoval celou generaci. Komedie i drama, uváděná v českém znění. Vstupné 160 Kč, přístupné bez omezení

HURVÍNKOVA CESTA DO TRAMTÁRIE
Bylo nebylo jedno květinové království plné vůní a barev, a protože bylo až na samém konci světa, jmenovalo se Tramtárie. A právě tam se vypraví Hurvínek s Máničkou… Uvádíme při příležitosti Hurvínko-
vých 100. narozenin, které oslaví na den přesně 2. května 2026! Vstupné 150 Kč, přístupné bez omezení

Petr Iljič Čajkovskij: EVŽEN ONĚGIN SATELITNÍ PŘÍMÝ PŘENOS Z METROPOLITNÍ OPERY V NEW YORKU
Po mimořádně úspěšném debutu v Metropolitní opeře v titulní roli Pucciniho Madama Butterfly se sopranistka Asmik Grigorian vrací jako Taťána, hrdinka Puškinova slavného románu, jehož operní adapta-
ci může diváctvo po celém světě zhlédnout v přímém přenosu 2. května 2026. Nastudováno v ruském originále a uváděno s anglickými a českými titulky. Vstupné 350 Kč, senioři a studenti 300 Kč, abonentní 
270 Kč. Nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

NĚKDO TO RÁD V PLZNI
Copatotujezakomedii? Nejnovější filmový počin Martina Horského, autora divácky nejúspěšnějšího českého filmu v novodobé historii „Ženy v běhu“.
Vstupné 160 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

MICHAEL
Zrození legendy… Filmový portrét člověka, který byl pro mnohé nezpochybnitelnou hudební ikonou. Díky producentovi filmu Bohemian Rhapsody máte šanci prožít zrození legendy Michaela Jacksona.
Hudební film, který důsledně mapuje kariéru budoucího krále popu od prvních krůčků v rodinném seskupení Jackson Five, v němž od počátku prokazoval největší talent, přestože byl v domácí kapele nejmlad-
ší… Uvádíme s českými titulky. Vstupné 160 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

NEDĚLE
Intimní rodinné drama vypráví o dospívání, víře a hledání vlastního místa ve světě… Sedmnáctiletá Ainara oznámí rodině, že chce vstoupit do kláštera a stát se řeholní sestrou. Toto její rozhodnutí zásadně 
naruší rodinné vztahy a otevře citlivý konflikt mezi vírou, osobní svobodou a očekáváním ze strany nejbližších. České titulky. Vstupné 150 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

CO NÁM ZBYLO Z LÁSKY TADY VARY 2025/26 (9) – Cyklus 10 předpremiérových projekcí od září 2025 do června 2026 6. středa v 19,15 hodin
Na islandské vysočině pomalu odkvétá fialový vřes – a s ním i vztah Magnuse a Anny, rybáře a výtvarnice, kteří mezi drsnou krajinou hledají cestu ze svého manželského ticha. Režisér Hlynur Pálmason (Bílý 
bílý den, Zapomenutá země) s typickou poezií ukazuje, kolik může z lásky zůstat, i když se zdá být pryč; melancholie se tu přirozeně prolíná s jemným magickým realismem i humorem.
Autentické herecké výkony dodávají filmu mimořádnou něhu a věrohodnost. České titulky. Vstupné 170 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

MORTAL KOMBAT II
Očekávané pokračování akční fantasy dobrodružné ságy z produkce New Line Cinema je založené na legendární videoherní sérii. Oblíbení šampioni - k nimž se nyní připojil i sám Johnny Cage – se postaví pro-
ti sobě v konečném souboji o porážku temné vlády Shao Kahna, která ohrožuje samotnou existenci Zeměříše a jejích obránců. Krvavá podívaná plná ikonických soubojů, známých postav a temné fantasy atmo-
sféry, které osloví fanoušky herní série i akčního filmu. České titulky. Vstupné 160 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 15 let

BILLIE EILISH - HIT ME HARD AND SOFT: THE TOUR
Ona změnila hudbu. On změnil film. Zpěvačka Billie Eilish a režisér James Cameron spojili síly, aby stvořili nezapomenutelný koncertní zážitek, na který můžete vyrazit! Koncertní film vznikl v průběhu zpěvač-
čina beznadějně vyprodaného stejnojmenného turné. Vzhledem k tomu, že se o jeho režii postaral génius a inovátor James Cameron, nepůsobí proklamace o divácky nezapomenutelném a pohlcujícím zážitku 
nijak přehnaně. K naplnění Cameronových záměrů by mělo výrazně přispět 3D provedení. České titulky. Vstupné 2D verze 160 Kč, vstupné 3D verze 170 Kč, přístupné bez omezení

PRINCEZNA STOKRÁT JINAK
Veselá a dobrodružná pohádka o lásce, odvaze a hledání sebe sama, která se mj. v létě natáčela na náchodském zámku! Vstupné 150 Kč, děti 120 Kč, přístupné bez omezení

BÉÉ TEAM NA STOPĚ
… jehňata už nemlčí aneb každá stopa je krokem blíž k vyřešení záhady! Rodinná komedie vyprávějící o stádu bystrých ovcí, které každou noc nadšeně poslouchají detektivní příběhy svého milovaného pastýře Ge-
orga. Když však na farmě dojde k tajuplnému incidentu, ovce rychle pochopí, že se stalo něco velmi podezřelého – a rozhodnou se přijít záhadě na kloub. České znění. Vstupné 150, děti 140 Kč, přístupné bez omezení

CONNI: TAJEMSTVÍ JEŘÁBA
Po úspěšném televizním seriálu přichází Conni na filmové plátno v celovečerním snímku. Když jsou rodiče pryč, zažije Conni doma nečekané dobrodružství. Společně s dědečkem a kocourkem Mourkem po-
máhá zraněnému jeřábovi Klausovi, který musí včas odletět na jih se stěhovavými ptáky. Animovaná postavička Conni patří mezi nejpopulárnější dětské hrdinky v Česku – její knížky a seriál baví předškoláky 
a mladší školáky již přes 15 let. Conni učí děti každodenním hodnotám, jako jsou přátelství a zodpovědnost, a ukazuje jim svět v každodenních situacích… České znění. Vstupné 150 Kč, přístupné bez omezení

HOKUM
Po smrti svých rodičů se spisovatel Ohm Bauman uchýlí do odlehlého hostince na irském venkově, aby se vyrovnal s minulostí. Zde se dozvídá znepokojivé příběhy o čarodějnici, která údajně obývá svatební 
apartmá – pokoj, do kterého se nevstupuje… Hokum není horor, který končí poslední scénou. Je to film, který si s divákem odchází domů! České titulky. Vstupné 150 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 15 let

NEČEKANÉ LÉTO
… když tvoje děti mají vlastní plány. Rodinná komedie režiséra Milana Cieslara. Vstupné 150 Kč, přístupné bez omezení

PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: KŘTINY SPECIÁLNÍ PŘEDSTAVENÍ POUZE PRO SENIORY ZA SNÍŽENÉ VSTUPNÉ
Komedie o křtinách, které se rozhodně nevyvíjejí podle plánu… Hrají Eva Holubová, Jaroslav Dušek, Táňa Pauhofová, Jaroslav Plesl, Anna Polívková, David Švehlík, Simona Babčáková, Matěj Hádek, Tomáš Klus, 
Tomáš Měcháček a mnoho dalších hvězdných jmen. Režie Marta Ferencová. Vstupné 80 Kč, přístupné bez omezení

ZMIZENÍ JOSEFA MENGELEHO
Jeden z nejvýjimečnějších hlasů současné kinematografie a ohromující vizuální vypravěč Kirill Serebrennikov přináší jedinečný a odvážný pohled na jeden z nejnapínavějších skutečných příběhů minulého sto-
letí. Z Buenos Aires napříč Brazílií až do Paraguaye – o muži, který vešel ve známost jako „anděl smrti“, na tomto rozsáhlém prostoru metodicky konstruuje vlastní zmizení z povrchu zemského, aby se tak vy-
hnul jakémukoli soudu. České titulky. Vstupné 150 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 15 let

KILL BILL: KOMPLETNÍ KRVAVÁ AFÉRA
Nesestříhaná, necenzurovaná, dosud neviděná verze. Kill Bill poprvé jako jeden film! Přichází finální zúčtování, do kin se vrací čtvrtý film Quentina Tarantina tak, jak ho legendární režisér původně zamýšlel. 
Strhující podívaná a jedna z nejvýraznějších filmových ság o pomstě v dějinách kinematografie s Umou Thurman v hlavní roli. Pozor na délku představení - 275 minut (vč. přestávky 15 minut), České titulky.
Vstupné 250 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 15 let

IRON MAIDEN: BURNING AMBITION
Heavy metal = Iron Maiden. Legendární kapela, která na scéně působí už padesát let a stále patří k nejvlivnějším hudebním tělesům, zve své fanoušky na nezapomenutelný filmový výlet v hudebním dokumen-
tu Iron Maiden: Burning Ambition. Ve filmu zazní většina pro kapelu klíčových skladeb a tvůrci nezapomněli ani na slavného maskota kapely Eddieho v originálních animovaných sekvencích. České titulky.
Vstupné 180 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

FARMA ZVÍŘAT
Když se zvířata na farmě vzbouří proti svému lidskému majiteli a vyženou jej, zdá se, že pro ně konečně nastal krásný čas naplněný svobodou, rovností a spravedlností. Tuto novou příležitost ale některá zvířa-
ta dokáží zneužít… Animovaný film Farma zvířat přináší nové a současné převyprávění slavné novely George Orwella jako vizuálně výrazné podobenství o moci, korupci a zradě ideálů. Režisér a herec Andy 
Serkis převádí klasickou bajku do dobrodružného vyprávění. České znění. Vstupné 150 Kč, děti 140 Kč, přístupné bez omezení

TOP GUN (40. VÝROČÍ)
Před čtyřiceti lety zažil Top Gun, speciální program pro ty nejlepší vojenské letce, malé zemětřesení, když do něj vstoupil Maverick (Tom Cruise). Jeho pilotovací schopnosti byly stejně mimořádné jako neschop-
nost poslouchat nadřízené a jejich rozkazy. Přesto se stal legendou, jíž před čtyřmi lety umocnilo uvedení velmi úspěšného pokračování. U příležitosti narozenin Top Gunu máte jedinečnou příležitost vychut-
nat si film znovu na filmovém plátně! České titulky. Vstupné 150 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

LEGENDY ALYSIE
Nezáleží, kolik ti je. Záleží, kolik máš odvahy! Animovaný dobrodružný fantasy film, uváděný v českém znění. Vstupné 150 Kč, přístupné bez omezení

MORTAL KOMBAT II
Očekávané pokračování akční fantasy dobrodružné ságy, založené na legendární videoherní sérii. Krvavá podívaná plná ikonických soubojů, známých postav a temné fantasy atmosféry, které osloví fanoušky 
herní série i akčního filmu. České titulky. Vstupné 160 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 15 let

TOP GUN: MAVERICK
Jeden z nejlepších pilotů na světě, Pete „Maverick“ Mitchell, se vrací do akce. Pokračování jednoho z nejoblíbenějších filmů vůbec. Kdo by nechtěl dělat kopilota Tomu Cruiseovi a akčním dramatu Top Gun: Ma-
verick? České znění. Vstupné 150 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

BRATŘI KARAMAZOVI ZÁZNAM DIVADELNÍHO PŘEDSTAVENÍ Z ČINOHERNÍHO KLUBU V PRAZE
Strhující Juraj Kukura jako starý Karamazov v inscenaci Činoherního klubu. Hřích, svoboda a herecký koncert, na který se nezapomíná… Po jeho boku rozehrávají Martin Finger a Michal Čapka intenzivní he-
recký souboj, v němž se víra, vina, touha i odpovědnost mění v otevřené rány. Režie Martin Čičvák. Vstupné 150 Kč, studenti a senioři 130 Kč, přístupné bez omezení

MANDALORIAN A GROGU
Nové dobrodružství ze světa Star Wars v hraném celovečerním filmu Mandalorian a Grogu od společnosti Lucasfilm, se hrdinný Mandalorian a malý Grogu vydávají na svou dosud nejnapínavější misi. Zlé Im-
périum padlo a jeho válečníci zůstávají roztroušeni po celé galaxii. Nově vzniklá Republika se snaží chránit vše, za co povstalci bojovali, a proto požádala o pomoc legendárního mandaloriánského lovce od-
měn Dina Djarina (Pedro Pascal) a jeho mladého učedníka Groga. Film „Star Wars: Mandalorian a Grogu“ režíroval Jon Favreau, ve filmu kromě zmíněného Pedra Pascala uvidíte kro jiných také Sigourney Wea-
ver. Uvádíme v českém znění i s českými titulky, ve 2D i 3D verzi. Vstupné 2D verze 160 Kč, vstupné 3D verze 170 Kč, přístupné bez omezení

PASAŽÉR
130 miliónů lidí každoročně vyráží na cesty. Patnáct tisíc už nikdo nikdy nenajde… Zastavit s autem uprostřed noci na opuštěné silnici může být horor. Kdo to udělá, měl by počítat s nejhorším. Diváci filmu Pa-
sažér režiséra Andrého Øvredala už podobnou věc neudělají nikdy. Napínavý horor pro diváky pevných nervů. České titulky. Vstupné 150 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 15 let

LUMPÍK ŠPUNTÍK, SHREK (25. VÝROČÍ), BASTARDI: KDE MAJER?, PĚT ŠVESTEK, MRZUTÁ RYBKA, Gabriela Lena Frank: POSLEDNÍ SEN FRIDY A DIEGA, POSEDLOST

1. pátek v 15 hod

1. pátek v 17 hod
3. neděle v 15 hod

1. pátek v 19 hod
 2. sobota v 16.15 hod
 4. pondělí v 17 hod
 5. úterý v 19.15 hod

2. sobota ve 14.45 hod

2. sobota v 18.45 hod

3. neděle v 16.45 hod
8. pátek v 19.15 hod

3. neděle v 18.45 hod
5. úterý v 17 hod
9. sobota v 16.45 hod

4. pondělí v 19.15 hod

6. středa v 19.15 hod

6. středa v 17 hod
7. čtvrtek v 19.15 hod
9. sobota v 19.15 hod
10. neděle v 17 hod
12. úterý v 17 hod

7. čtvrtek v 17 hod – 3D
11. pondělí v 19.15 hod

8. pátek v 15 hod

8. pátek v 17 hod
10. neděle v 15 hod

9. sobota v 15 hod

10. neděle v 19.15 hod

11. pondělí v 17 hod

12. úterý v 15 hod

12. úterý v 19.15 hod

13. středa v 17 hod

14. čtvrtek v 19.15 hod

15. pátek v 17 hod
17. neděle v 15 hod

15. pátek v 19 hod

16. sobota v 15 hod

16. sobota v 17 hod

17. neděle v 17 hod

18. pondělí v 18.30 hod

20. středa v 19 hod – DAB
21. čtvrtek v 19 hod – TIT
22. pá v 18.45 h – 3D/DAB
23. sobota v 17 hod – DAB
24. ne v 16.30 h – DAB
25. po v 16.30 hod 3D/DAB
26. úterý v 19 hod – TIT
27. stř v 16.30 hod – DAB

21. čtvrtek v 17 hod
24. neděle v 19 hod
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Prosíme návštěvníky o využití hromadné dopravy.
Kapacita parkování je omezena.

Změna programu vyhrazena!

13:15–13:45
14:00

14:30–14:40
14:55–15:05
15:20–15:50
15:55–16:10 
16:30–17:30

Rytmizol – dechový orchestr ZUŠ Náchod
Slavnostní zahájení s žehnáním pramenů
Jarní den – MŠ Alšova
Jarní vystoupení Krtečků – MŠ Plhov
Vystoupení žáků populárního zpěvu ZUŠ Náchod 
Břišní tance – SVČ Déčko Náchod
Kantoři – folková skupina

Doprovodný program
Animace na chůdách, kuličková dráha, sportovní a pohodové
aktivity pro děti. Stánkový prodej po celý den.

Doprovodný program
Animace na chůdách, kuličková dráha, sportovní a pohodové
aktivity pro děti. Stánkový prodej po celý den.
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23. 5. 202623. 5. 202623. 5. 202623. 5. 202623. 5. 202623. 5. 2026

Malé lázně BělovesMalé lázně BělovesMalé lázně BělovesMalé lázně BělovesMalé lázně BělovesMalé lázně Běloves

Prosíme návštěvníky o využití hromadné dopravy.Prosíme návštěvníky o využití hromadné dopravy.
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